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ПРЕЗИДЕНТ ПОСТАВИВ 
СВОЄ ПЕРШЕ ВЕТО 

ПРОТИ БЮДЖЕТОВОГО 
ЗАК0Н0ПР0ЄКТУ 

Вашингтон. — Вперше ЗР 
час свого урядування през. 
Айзевгавер поставив у ѓюне 
ділок дня 4 серпня ц. p., своє 
вето проти ухваленого вже 
Конгресом законопроекту, я-
кий передбачував асиґнуван-
ия 6,584,169.000 долярів на 
ведення діяльносте 17 урядо-
вих установ. Не підписав Пре-
зндент цього законопроекту 
тому, що в ньому була встав-
леяа сума 580,000,000 на 
фонд емеритальних платень, 
для урядовців тих установ. — 
НеПідписаннй Президентом 
законопроект у цій справі пс-
редано знову Конгресові для 
поновного розгляду. Мотнву-
ючи в окремому ЛИСТІ своє ве-
то, през. Айзснгавер ствердив, 
що уряд не бачить ніякої по-
треби вндаткуватн понад пів-
більйона долярів на фонд, я-
кий під сучвсйу пору дано? 
суми ме погребўе. Немає теж 
ніякої слушйої причини дода-
ватн цілком непотрібно пів-
більйона дол'ярів до дефіциту, 
який у цьому році досягне су-
мн 12 більйонів долярів. Як-
що б була справді конечність 
збільшення поясі ѓі ного фонду 
для названих у законопроек-
ті 17 урядових установ, то у-
ряд був би сам звернувся до 
Ковґресу з вимогою вставити 
дану суму До бюджету. Нс-
підпнсаяня Президентом, за-
хоиопроскту` про бюджет уря-
довнх установ, адміністрацій 
та комісій не вплине безпосс-
редвьо на їх діяльність, бо во-

нн можуть діяти на протязі 
серпня на підставі тнмчасо-
чого бюджету, признаного їм 
окремою спільною резолюці-
сю Палати Репрезентантів і 
Сенату. Представники Конґ-
')есу досі в справі нелідписа-
чого" Президентом законопро-
:кту не висловилися і с мож-
тивість. що обидві Палати 
Конгресу приймуть цей бю-
іжстовий законопроект у ба-
жаному для уряду вигляді, 
шачнть без 589 мільйонів для 
пенсійного фонду емернтова-
них працівників урядових У' 
станов. Проведення цього за-
конопроскту проти волі Пре-
іидента вимагало б більшости 
2X3 всіх членів Палати Репре-
аентантів і Сенату. — Цього 
ж самого дня през. Айзеига-
вср підписав законопроект 
про видаткуваиня 286.000.000 
долярів для Комісії Атомової 
Енергії, на здійснення нових 
проектів у цій ділянці. Але ж. 
підписуючи цей бюджетоввй 
законопроект, през. Айзенга-
вер висловився рішуче проти 
передбачених в ньому асиґну-
вань на проекти, здійснення 
яких с не конечне, зокрема 
проти асигнування 145 иіль-
йонів долярів на побудування 
атомового реактора для про-
дукції плютонію. Водночас із 
цим Президент застерігся 
проти того, щоб Конгрес пс-
ретяжував уряд, зокрема де-
партаиент оборони програма-
ми, конечність яких під су-
чвсну пору ще не визначена. 

Федеральна Рада Резерви 
збільшила до 70% готівку вад 

куплених акцій 
Вашингтон. — 4-го серпвя 

Федеральна Рада Резерви збі-
льшяла з 50-ох до 70-ох від-
сотків готівку, яку треба пла-
тяти за куплені на біржі ак-
ціі або бондн. Цс зарядження 
обос'язус вже з днем 5-го сер-
пвя ц. р.Представник ФРР за-
ввив. що це арядження було 
потрібне тому, щоб не допус-
твтн до спекуляцій на біржі 
при допомозі кредитів при ку-
півлі акцій і бондів. Він на-
водив числа статистики, які 
свідчать про те. що спснулян-
тв почали були надуживати 
кредитів на біржах. Прсдстав-
ннк нюйоркського Волстріту 

заперечив це і твердив, що не 
було надужиття в цій ділянці, 
але нюйоркська біржа ще не 
могла зареагувати на цс за-
ряджсннл. бо воно прийшло 
тоді, кой біржа вже була за-
крпта. Згідно з новим заря-
дженнлм той, хто купує щось 
на біржі, мусить на кожних 
100 долярів мати 70 доларову 
готівку. Та знавці біржі твер-
дять. що висота вимаганої го-
тівкн прп купні акцій і бон-
дів не завжди мусять мати 
вплив на рух на біржі, це 
значить, що збільшення впма-
гавої готівки не мусить зиен-
читн ціни на акції і бондн. 

На Паііифіну випробовували атомову зброю 
проти керованих ракет 

Вашингтон. — Сенатор Гсн-
рі М. Лжсксок заявив, що 
ЗДА при кінці минулого тнж-
ня випробували на Пацнфіку 
нуклеарну зброю, призначену 
на те, щоб вдосконалити обо-
рону перед яисоколітаючимн 
бомбовнками і міжконтинсн-
тальними керованими ракста-
ми. Сенатор Джексон сказав, 
п(о він бачив на власні очі, як 
над островом Джанстаном 
Єкспльодувала бомба, яка ма-

ла силу одного мільйона тонн 
вибухового' матеріалу ТНТ. 
Ця бомба єкспльодувала ду-
жс високо вгорі (100 миль), і 
це була покищо перша така 
окспльоз:я. Хоч теоретично 
атомова екгпльозія на межі 
Космосу не може спричинити 
поважнішого стряссння, бо 
там немає повітря, то радіяція 
від того вибуху може бути ду-
жс сильна, і ворожі літаки 
або ракети можуть бути зни-
щені. 

5-ий КУРС УКРАЇНОЗНАВСТВА НА 
СОЮЗІВЦІ ПОЧАВСЯ З УЧАСТЮ 

60 СТУДЕНТІВ 
Союзівка, Ксргояксон. — 

Минулого понеділка, 4-го сер-
пня, на цій оселі Українсько-
го Народного Союзу почався 
вже 5-ий з черги Курс Укра-
Інознавства, на який в цьому 
році зголосилось 00 студен-
тів, хлопців і дівчат. Досі наіі-
більша 
цих курсів виносила 38 осіб 
Курси, що їх влаштовує кож-
ного року Український На-

пась, гол. радний УНС Ва-
силь Гузар, ред. А. Драгаќ 
та деяка кількість гостей, між 
ними і такі відомі громадяни, 
як д-р Семен Демвдчук, п. 
Степан Дембіцькнй, адв. Іван 
Робертс, Інж. Андрій Прух` 
ніцькнй, п. Микола Бобечко, 

і^ьки^"у^аснжків'п- 1лля ГузаР- п - Ь ^ Галя-
чин та ряд інших. На курсах 
навчають досвідчені педаго-
гн прОф. д-р В. Стецюк І 

родниГс^"прн"сп'шпр"аці.?РоФ- І в- Близнак, a новоіів, 
молодечих організацій, зоќре-
ма. Ліги Української Молоді 
Північної Америки та які 
тривають чотири тижні, ма-
ють за завдання познайомити 
в загальному молодь у віці 
від 16 до 21 року з ураїно-
знавчимн знаннями, виклнка-
ти в них заінтересування Ук-
раїною, її історією і культу-
рою та заохотити молодь до 
дальших студій в цій ділян-
ці. Курс започатковано корот-
кою церемонією та вияснен-
нями його завдань і цілей. 
Церемонію відкрив гол. пред-
сідник УНС п. Дмитро Галн-
чин, вітаючи курсантів та 
звертаючи увагу на недавнє 
повідомленая урядового Бга-
ра Виховання із заохотою та . 
рекомендацією дбайливішого 
навчання чужих мов в аме-
рвканськнх школах. Завдан-
ня цих курсів з'ясував у про-
мові керівник курсів проф. 
д-р Василь Стецюк. Коротко 
промовив до курсантів злет. 
гол. предсідника УНСп. ІІс-
снп Лисогір, а головна рад-
на УНС адв. Авна Чопнк 
привітала курсантів від Т-ва 
Українських Професіоналіс-
тів, яке передало кожному а 
курсантів видану Лігою Ук-
раінської Молоді книжку „Уќ-
раінська Культура". Пра-
внльянк побуту курсантів на 
оселі з'ясував `її" управитель 
п. Данило Слободян. В цере-
моніі, крім згаданих та двох 
інших інструкторів, проф. Ів. 
Блязнака і п. Галини Підруч-
ної, взяли участь: гол. сек-
ретар УНС д-р Ярослав Па-
дох, гол. касир УНС п. Ро-
ман Слободян, гол контро-
л.ер УНС інж. Степан Куро-

шструкторською силою в цьгл 
му році с п. Галина Підруч-
на з Торонта ‚яка опікувати! 
меться курсантами після леї‡ 
цій, керуватиме їхнім товари'' 
ськнм життям та даватиме їм_ 
практичні лекції з українсь`-
кого народного мистецтва, на-
вчаючи їх також народних 
пісень, танців і т. п. Перед-
бачено також ряд надзвичай-
них лекцій, що їх матимуть 
відомі українські й амерпкак-
ські спеціялкти в поодино-
ких ділянках українознавства. 
В найближчу суботу таку ле-
кцію матиме проф. Володя-
мир Січинськнй. Курс трипа-
тпме повних чотири тижні. 
На передодні відкриття кур-
сів, в неділю 3-го серпня, від-
булась окрема нарада' пред-
ставннків УНС і його Куль-
тз'рної Комісії з інструктора-
мн курсів та представниками 
Культурної Фундації Ліги 
Української Молоді Північної 
Америки. Предметом нарад 
були деякі пропозиції фунда-
ції щодо наячаяня на курсах. 
Фундацію на цих нарадах ре-
презентувалн пп. Вол. Бакай 
Та М. Дяковський. Нарадами 
проводив п. Д. Галнчин. 

ІІР(КЖТ АМБРНКЛІІСЬКОІ АТОМОВОЇ ВИСТАВКИ 

Ккзекутивний лмректор Комісії Атомової КнерГІЇ кал. Едвард 
Р. Гарди ер (ліворуч) показує през. А член саперові модель 
американської виставки, що мала б бути влаштована в Жс-
исмі під час другої міжнародної конференції для мнрниого 

застосування атомової енергії у вересні ц. р. 

НОВИЙ ПРЕЗИДЕНТ ЛИВАНУ ЗАКЛИКАЄ 
ДО ЄДНОСТИ 

ІЗРАЇЛЬ ВІДМОВИВ ДАЛЬШОГО ДОЗВОЛУ НА 
П Е Р Е Л Е Т ЧУЖИХ ЛІТАКІВ 

Бейрут. — Вий раннії в ми- тріч з найбільш непримнрним 
нулому тижні новин презн-
дснт Ливану, ген. Фуад Шс-
габ, заявив, іцо єдність всіх 
ливинців разом із стабільні-
стю та спокоєм, с` базою для 

І осягяення національних ці-
лей, з-посеред яких найпер-
шою ціллю с відкликання чу-
жоземннх військ з Ливану. 

ХРУЩОВ ПРОТИ „Д0БР0-
ВІЛЬЩВ" НА СЕРЕДНЬО-

МУ СХОДІ 
КОІЇФКРКІІЦІЯ „НА ВКРШШІАХ'' В РЯМЦЯХ 

Р А Д И ВЕЗІНбВИ ПЕРЕДБАЧЕНА НА 12 СЕРПНЯ 
В ; К І : Ш . В І 

Москва, г Нікіта Хрущов 
заявив, що він проти висилай 
на „добровільцяв" чи реґу-
лярних військових з'єднань 
на Середній Схід, бо воно бу-
ло б рівнозначне з розпален-
ням „дійсної війни". Тому — 
заявив він — було б иянкра-
щс, коли середньосхідні кра-
`ни могли жити без ‚‚непро-
-пених чужинців". Свою зая-
ву Нікіта Хр.пцов склав перед 
групою індійських журналіс-
тів ще 20 липня ц. p., безпо-
іередньо перед відлетом до 
Пейпінґу на зустріч із Мао 
Тсе-тунґом, але текст того 
нтерв'ю оприлюднено щойно 
ч понеділок 4 серпня ц. р. 
Хр.мцов у принципі не вн-
члючнв можливість вислання 
..добровільців" на Середній 
Схід, але підкреслив, що те-
пер про це не думається. Він 
чоручав тактику внчекання, 
як розвинуться дальш: події, 
чи вони покращають, чи по-
гіршаться. Хрущов висловив 
чадію на поправу середньо-
`хідньої снтл-ації під впливом 
‚миролюбних сил". Він запе-

оечив. наче б на зустрічі в 
Москві із арабським прези-
Т.ЄНТОМ Нассером прийнято по-

що сам Нассер також неска-
іав. наче б у Москві рішено 

більше, аніж тільки — бути 
приготованим на всякий внпа-
док. При цій нагоді Хрущов 
атакував політику ЗДА й Ан-
глії та запевняв, що ці обидві 
яелнкодержави плянують за-
атакі"вати Ірак. У характери-
зуванні політики ЗДА й Ай-
глії Хрущов був ласкавіший 
для Англії, політику якої на-
звав „реальнішою", прнпнсав-
ШЯ заслугу цього соціялістнч-
ній опозиції в Англії. Він за-
кинув Америці створювання 
штучних перешкоя для перс-
ведірння нопої конференції вн-
еуванням ..п р о ц едуральнях 
сумнівів". Він заявився ще 
паз прихильником конферсн-
ції голів урядів великих 
держав. У зв'язку з цією зая-
вою Хрущова, газети здогаду-
ються, що в найближчих днях, 
чи навіть годинах наспіє від-
повідь Хруіцова на останні 
ноти ЗДА й Англії, щоб кон-
фереицію на веошинах відбу-
ти в рямцях Ради Безпеки 
Об'єднаних Націй 12 серпня 
ц. р. За пресовими вістками, 
всі три амбасадорн західніх 
оеликодержав в ОН погодв-

Г. Ш Е Р Е И 
РОВИЧ ДА.1И КОІЩЕРТ 

Н А СОЮЗІВЦІ 
Союзівка. — Відомі наші 

артисти - - мецо-соп ран Ган-
на І Порей і баритон Лев Рей-
наровнч, минулої суботи, 2-го 
серпня ввсчорі, влаштували 
на цій оселі.УНС вечір арій, 
пісеньідуетів. виконавши ряд 
композицій. На фортепіяні а-
компаніювала проф. Зоя Мар-
кояич. 

Підсоветеький український ансамбль пісні і 
танцю виступив у Брюсель 

В АМЕРИЦІ 
Ф Фірма ..Квяггйт - ІІамо.іІп". 

яка міггнтьгя коло дому УН-
Союзу І ..Св8боди" в Джерзі 
Ситі, !ї. Дж„ в першій полояипі 
і(ього року маля чистого при-
бутку 8.355.000 лол. І ѓплатила 
за уділ $3,25. В 1957 році її при-
буток становив в.216.000 дол. а 
уділ — 3.20 доя. 

Ф Проф.сяпіплогії в універои-
твті ПречистоЃ ЛІви Марії в 
Сан Антоиіо, Тексае. Джсралд 
Дж. Шнепп заявив па Като-
липькій Комвеяпії в Боффало, 
Н. П.. що 3 0 t католиків одру-
ЖУКГГЬСЯ я пекатоликами. Няй-
більшс розводів є між полруж-
жями ріяяого віровизнання. 
Американські уИО"і` сказав цей 
про(Ьесор.` сприяють тому, що 
Чиоло мішенях noflpjTK зроста-
тиме. 

# На вядоЛувіиіия й дос.ті-
джеккя яяфтлвоі роті в ЗЛЛ і 
яакорлоном витрачено в 1957 р. 
11 більйонів долярів — на 12% 
більше як в 1956 р. Наприкінці 
1957 р. загальні інвестиції в 
нафто"ий промисл у вільному 
світі становили 7Я більйонів до-
лярів. з чого яа ЗДА припадало 
6 1 ^ . а 39% — "в решту вільно-
го світу. 
- - # Отатяот^В?в вюро у Ва-
шянгтоні вв^ахувало, що кож -̀

Брюссель, Бельгія. — Ми-
нулої неділі, 3-го серпня, тут 
на універсальній' міжнарод-
ній виставі виступив підсовст-
ський Український Ансамбль 
Пісні і Танцю, здобуваючи 
найвищі признання музичних 
критиків Заходу. Ансамбль 
нараховує 100 осіб: співаків, 
бандуристів і танцюристів, 
виконуючи головно народні 
пісні і танці. Все, від народ-

них костюмів починаючи, а, 
яа виконанні поодиноких то-
чок кінчаючи, дістало найви-
щу оцінку і признання в по-
відомленнях західніх рецен-
зентів ‚які — як це доказўе 
хоч би рецензія Говарда Тав-
бмена в „Ню Иорк Таймсі" з 
4-го серпня — вважають той 
виступ — „російським тріюм-
фом". До цісї справи повср-
яемо в одному з чергових чи-
сел цього щоденника. 

р ̀ Свою -заяву тен. Фуад Ше 
габ склав у 4-хвилинній про-
мові через радіо в понеділок 
4 серпня ц. р. Це був Аого 
перший публічний виступ за 
останні критичні в Ливані тн-
жні, бо ген. Шегаб відмовляв-
ся встрявати активно в полі-
тику. Тепер він заявив, що 
в{и прийняв вибір тому ,що в 

І̀ Цій скрутній для його бать-
К)ШЦИНИ хвилині ніхто не по-
Іннен відмовлятися від обо-
в'язку, до якого його поклн-
Кують. У Ливані прийшли 
дальші познаки заспокосння. 
Правда, небавќом після про-
мовп нового президента через 
радіо ‚вибухла велика поже-
жа в проурядовому часописі 
французькою мовою ‚.Лс Су-
ар"; пожежа була сирнчнне-
на саботажистамн.Але стріля-
ннна в Бейруті уигухла. Лі-
дер партизанів в їхній най-
сильнішій фоіггеці в Ливані, 
В місті Тріполі, Рашід Карамі, 
щжказав припинити всяку 
стрілянину проти державних 

Бразильські студенти пробували демонстру 
вати проти Доллеса 

Ріо де Жанейро. 

пий п'ятий американець впро-
ловж року лмінюс місце побу-
ту. І таї:, в році, який закінчив-
сп Л0 квітня 1957 року, змінило 
мешкання 31,800,000 осіб, тоб-
то 19.4% всього населення ЗДА. 
Більшість цілі категорії людей 
зміияг. метќання в тому самому 
повіті, а Із переїздить до Ін-
того етейту. Найбільпгий рух 
населення зярег.етроваио па За,-
ході, а ннйбільша стабільність 
на північному сході. Молоді 
люди змінюють свої мешкання 
частіше, як старі. 

Џ Ккел^рижемттльяиі Іяже-
неркмй Відділ при ІллииойськІМ 
університеті в Чемпейиі, Ілл,. 
повідомлю:, т о ля ЯО центів 
деино можна буле охолоджува-
ти цілий дії", як це показують 
успішні дотеперішні спроби. Но-
ва охолоджувальна система, 
подібна до огрівальної системи 
І коштўе 1.500 дрл. для мешкан-
ня з 6 кімнат. 

9 У Пряяетокі, Каліф. втопи-
лося Я осіб — членів однієї ро-
дянн. Авто, в якому вони сиді-
ли. ЗСУНУЛОСЯ з пороиу в Р'ку 
Гакраменто Згинулк Фортіно 
І Хриетина Аґіляр. 6 їхніх дітей 
від З-о.ч до 15-оХ років і мати 
пані Апляр, Гарсіл. 

— 4-го 
серпня державний ссирстар 
Джан Фостер Доллсс прибув 
до столиці Бразилії на нара-
ди з президентом Кубічеком в 
справі відносин ЗДА до країн 
Латинської Америки. Уряд 
збільшив заходи б е з п е к и , 
щоб нсдопустнти до демон-
страцій проти американсько-
го гостя. Провідники КомуиІ-
стичної партії хотіли забльо-
куватп в'їзд Доллеса до мі-
ста, але не їм не вдалося зро-
бити —- не так внаслідок по-
ліційних заходів, як тому, що 
члени їхньої партії відмовилн-
сл брати участь в демонстра-
ції. Група студентів пробува-
ла демонстрі-вати, але їм вда-
лося тільки завісити на своїм 
домі чорну матерію із відпо-
яідннми написами, між якими 
був напис: „їдь додому. Дол-
лесо!" Інший напис порту-

гальською мовою твердив, тцо 
„ЗДА не мають приятелів, 
тільки інтереси". Був такон: 
напис про нафту, бо кому'ні-
тѓи твердять, що ЗДА ходить, 
щоб Бразилія зліквідувала 
свій нафтовий монополь. На 
летовищі вітали Доллеса бра-
знлійський мін'.стср закордон-
них справ Франціско Нсґрво 
де Ліма, а також міністри вііі-
ни. лстз'нства. фльоти і здо-
ров'я та вищі державні уря-
довір. Був прнс.утній і КОЛІІПІ-
ній міністѓр з а к о р д о н них 
справ Освалдо Аранга. ЯКИЙ 

лідером опозиції, Саебом Са-
ляамом. Цей останній висло-
вив вдоволення заявою ново-
го президента Шегаба через 
радіо. Роберт Морфі заповів, 
що підлітає до З'сдннених 
Держав і по дорозі зупнннть-
ся в Каїро на розмову з пре-
зидентом З'сдиненої Арабсь-
ноі Республіки Гамалем Нас-
сехюм^ . . датѓ- . . . 

Тим часом ускладнилась 

станови щодо якоїсь конкрет-1 лнсь. щоб така конференція 
ної акції. Приймання рішень відбулась 12 ц. м'. в Женеві. 
Щодо якції с справою окремих Офіційно не заявлено цього, 
суверенних урядів — заявив поки но відоме становище 
Хрущов і покликався на факт, Совстів. 

На Кипрі проголошено перемир'я 
Нікозія. — Голова кипрсь- З-посеред півмільйонового вж-

ко-грецької підпільної рево-1селення острова Ќвпру, 400,-
люціЉюГ організації КОКА, І0^ Греків домагаються права 

т^ишпшши, , _- „ _. . І самовизначення, яке а прак-
снтуація на відтинку військо- п о л к - ІеоРҐ J Р !Вас' " ^ " ^ ^ І т и ц і означало б прилучення 
вого постачання. До Ливану І с и в припинення всяких бойо- і д о Греції, я 100,000 турків рі-
наспіли дальші частини й внх дій проти англійців і.шуче цьому противляться та 
привезено туди м. ін. даль- турків на Кнпрі, під умовою, і домагаються поділу Кнпру яа 
т и х 75 танків. Однак Ливан що вони також стримаються J автономні П)ецьку й турецьку 
мак безпосередній вихід до від- „провокацій". Трирічна. частини, на що не погоджу-
Середземного моря. Зате кди- терористична акція організа-, ються греки. Грецький мініс-
ним безпосереднім „вікном ў'ції ЕОКА проти англійців і тер закордонних справ мав 
світ" Йорданії с малий порт турецьких коляборантів з aJt-j довгу розмову з англійським 
Акаба в затоці тісї самої наз- глійцями, англійський терор амбагадором. ИолітичннЙ лі-

проти грецьких підпільників,дер кипрських греків, архяс-
та тлрецький терор також пискоП Макаріос, який живе 

ви, що лучиться з Червоним 
морем, а, зрештою, постачан-
ня Tj'flH мусить іти летунсь: 
ким шляхом. Американське 
летунство брало участь ра-
зом із англійським у перево-
іі пального та всякого внря-
ду для 3,500 англійських воя-
ків в Йорданії. Цей „лстун-
ськніі коридор" ішов понад 
Ізраїль. В минулий понеділок 
Ізраїль заборонив дальші лс-
тн машин ЗДА й Англії над 
ііого територісю. Здогадують-
ся. що це сталося під натис-
ком Совстів. Водночас Сирія 
замкнула свої кордони від 

військ і поліції та розпочати = сторони Йорданії. Таким чи-
співпряцю з ними. Знову ж в j ном Йорданія, яка межус з 
самому Бейруті американсь- j Ізраїлем. Іраком, Сирісю і 
кий дипломат Роберт Морфі Савді Арябішо, опинилась на-
мав першу безпосередню зус-1 справді ізольованою від світу. 

Фанфані вдоволений з подорожі до ЗДА 
Рим. — Італіиеькиіі нрем'пр і Італії, т о найкращим спосо-
міністер закордонних справ'бом зберегли Середній Схід 

поза :місягом совстськнх впли-
вів - г. встановлення на дов-

Амінторе Фанг†жні нернувся в 
минулу неділю з своќї подо-
рожі до ЗДА. Англії і Захід-
ньої Німеччини. Фанфані ви-
словив вдоволення з внслідів 
свосї подорожі, під час якої 
він як заявив ствердив 
зрозуміння Заходу для італііі-
пьких нспірнцій в обширі Се-

ппі термін спільної велико 
душної економічної дономого-
вої акції для відсталих країн 
Середнього Сходу. У цін сира. 
пі ФянгЬяні кон(Ьепуватимс 
в цьому тижні я генеральним 
секретарем НАТО Анрі По-

проти греків і англійців — у „ Ат^нах. висловив надію ,що 
сумі дали протягом трьох ро-! припинення збройних дій 
кін поверх 1,000 убитих, грецькими підпільниками про-
анархію в суспільному житті мостить шлях переговорам 
та здичавіння звичаїв. Иротя- над розв'язанням проблемя 
гом одного останнього місяця Кнпру і що ті переговори мвг 
згннуло на Кнпрі 150 осіб, тимуть успіх. 

В Югославії і на Формозі передбачають 
зоільшення комуністичних атак 

Бѓоѓрид. Офіційні юі'ослав-
ські чинники покищо не вн-
словнлнсь ще щю останню зу-
стріч Хрущова з Май Тсе-тун-
ґом ѓа їх спільний комунікат. 

редземного моря. Він висло- лем Спаком. а після тоі"о виїде 

пиці н Західній Епропі пома-
лу приймаѓться концепція 

тепер критично відноситься до в н в переконання, що в Амс-J 
ЗДА, та проте прибув приві-
тати свого давнього приятеля 
Доллеса та його дружину. 
Рух по вулицях не був при-
пинсний, але чпсельні поліцій-
ні авта ескортували ту гру-
пу возів, в яких їхав Доллсс 
та бразильські достойники. 

ло Парижу на 
французьким 
Голем. 

розмови 
прем'кром де 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

Друкують по англійськи зміст советських 
журналів 

Вашингтон. — Секретар 
торгівлі Сінклср Вікс повідо-
мив, що новозаснована за-
(сордонна технічно-інформа-
ційна агенція регулярно' дру-
иус аигліііською мовою зміст 
всіх статтей. які появляються 
в 141 советському технічному 

бі запренумеруватя а річною 
передплатою в ціні від двох 
до 18 долярів. Крім цього. — 
сказав секретар Вікс. — два 
рази на місяць ця інформа-
ційна агенція (Форейя тек-
нікал інформейшен сеитер) 
висилатиме „Огляд совстської 

% У балетній ши'мі у Ьр.іт-
форді в Лягліі. шо її веде укра-
їпець Остап Вуряк 1 що в ній 
навчаються танків діти різних 
національностеЦ, відбулися що-
річні Іспити, v внелілі ПІСИ?( 17 
учнів одержало золоті (2) сріб-
ні (1) і бронзові (14) медалі. 
Іспити відбулися під наглатом 
інспектора Англо - Доиінійноі 
Ло.цілим Вчителів Танків. Мо-
Вого навчання в школі с фран-
цузька. В цедТлкі вілбувасться 
иавчання українських танків 
українською мовою для дітей 
українців в Англії. 

9 На світовій впстаяці а 
Брюссе.іі поруч рівяих Імпрез 

сів. Заходами Українського Хри-
стиянського Руху відбудетьсн 
ft український конгрес 1D-20 вс-
реі-ця ц. р. в павільйоні Ано-
СТОЛЬСЬКОЇ Столиці Лигяльна 
тема Конгресу — це ..ЕвропеЙ-
гька спільнота народів у світлі 
християнської науки". Дотепер 
дали твою згоду витупити з 
ДОПОВІДАЙЌ: ІНЖ; Д. Лндріг.всь-
кий, О ІСоваль, проф. д-о О. 
Кульчицький. о. д-р М. Мару-
снн. д-р К. Митрович. п, д-р 1 
ТилявеькнА, проф. д-р Р. Якем-
чук. д-р В. Янів 

ф Ііластоаа Станиця в Ній 
кяґо закупила 310-акрову фар-
му в стейті Висканснн для бу-
лування яа ній пластової вака 

мому часі націонал - китаись-
ќі керівники на Формозі не вн-
ключають, що на цій остая-
н:й псйпінґській зустрічі ви-
рІШЄНО повести нову вѓќійну 
наантюру проти Формози, з 
азаатакуваниям найближчих 
до' азійськоі`п суходолу остро-
вів Квімой й Матеў. Націонал-
китайська розвідка твердить, 
що зараз напроти тих остро-
вів розбудовано велике лето-
внше іі перевезено туди еска-
дрнлі советських літаків типу 
МІГ. Воинна нвантура в про-

на острові ПріоиІ a6t) над Ад- J тоці Формози мала б відтяг-
рійськнм морем. ІІіюте закор- путя увагу світу від даль-
донні обсеітаторн в Юґосла- іни)с совстськнх затій на Се-
в:ї пе})гдбачують загострення родившу Сході та розпорошн-
московсько - югославських ти енергію Америки в поборю-
взапмин та серію нових нтак панні комуністичної посеред-
проти Югославії. У тому са- ньої игіігсії. 

в якому пхт})о атакусться ко-
иуністичну юґослввську пнр-
тію з її „ревізіонізмом", як ні-
би найбільшу небезпеку для 
..світовопі соціялізиу". В Бе-
оі'раді пануќ тепер вакицііінии 
настрііі більшість юґослав-
ських комуністичних „піюм:-
нентів" перебувають з Тітпм 

У СВІТІ 

науки , який компілюватиме відбудеться і понад 300 між- ційноі оселі і для відбування 

# Президент Фінляндії Урго цих областей, розміщеними до-
К. Кеккпнсн зверпувся до кому- вкОла її голови. 
НІСТИЧІЮІ̀О парлимснтарного по-1 Џ В (:рўеалииІ минулої п"ят-
сла Кйно Кільпі з прополи- ниці збунтувались І намагалися 
ціќю скласти новий уряд, на ню втекти а центральної в'язниці 
цей погодився. Однак виглядів 2О0 в'язнів. Коли їх вишикова-
па створення комуністично - со- но в довгу чергу для видачі 
ціялі'тичіюі коаліції нсмао. бо вечері, вонщ -w заздалегідь об-
соціял - тчемоіграти не хочуть думаннм пляиом, кинулись на 
чв'я.чупатись и комуністами На сторожів, відібрали в них рупт-
200 іюсліч фінського нарлям'`н- ниці й пістолі і почала промо-
ту комуністи мають 50. соція- щувати і-обі стрілами шлях до 
ліѓти 4R І так зв. незалежні волі. На місце події негайно 
соціалісти 3 ію'Лів. Теорс- наспіло військо, яке відкрило 
'ячно ліпипп ро.-июояджаг. 101 погонь. Витва тривала 2 години. 
мандатом, отже більшістю. Із Велика частина в'язнів втекла, 
правих партій найсильніиіа кой- а решту вбито або ранено. 

я) 3 Моеквя повідомляють, що 
вТуркестані відкрито нові бага-
ті поклади нафти. СоветськнЙ 

сер вати вна, що мас 29 послів. 
В В Анг.тІІ випускають по-

штові марки, присвячені склн-
аовим 'cfrrmr'M мсгтропояіі: Ва-
ліі, Шотляндіі, Північній Ірлян-
діі й трьом острівцям на кана-
лі. На цих марках налрукова-
ний портрет королеви Єлисаве 

'-журналі-Ті ішсія ЏВйфіь со- Цевтральна Розвідна, АГЃ.НЦІД.Івародвюі ютг'.,лналт,ннжжонгрй-'цд. ц тсреж одастовях таборів, (ти з прапорами аемодемгмнвсіх го промяслу. 

уряд пляиус вживати ту нафту 
для промислових цілей Турке-
стаиу, замість Імпортованого 
ВУГІЛЛЯ, та вивозити її для за. 
доволенял потреб закавказько-
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ЯК ВИЙШЛА НА ЛЮДИ „СЕКРЕТНА 
ДОПОВІДЬ" ХРУЩОВА 

У серпневому числі журна- гивувань. мало нових фактів, 
лу „Соцяалнстический Вест- Ляше під кінець зборів він 
ник"", що виходить у Пари- змінив тон. коли хтось із уча-
жі, подано реве.тяціине нові- синків залитав ного: , Ска-
домленнл про те, як дісталася жіть, для чого потрібна була 

Хрущов, 
Entered as Second Class Mad Matter at the Post Office of Jersey ^ 

City, N. ).. on March 30,.1911 under the Act of March j ._ lg7g— ^ 3 ^ іСЄКретна доповідь" ваша доповідь? 
Accejned К, ^ W.becuoa ^ І Т Й виголошена трохи повагавшись ^ - й : 

ним у 1956 році на 20-му з із- „Я скажу дуже коротко, але 
їді компартії, — доповідь, що дуже прошу серйозно над ці-За кожну зміну адреси платиться і о центів. 

Адреса: "SV0B0DA", Р. О. Box 346. JERSEY CITY 

СТАРИЙ І НОВИЙ КОЛОНШШЗМ 
На Баявунтськѓи коаференц;; 29 ` ` взій ькМХ І афрн-

каяськвх ќраж .. квітні 19о5 року центральною проблемою 
б у в КОЛОНІЯЛІЗМ Х о ч а бІЛЬШІСТЬ ПРННННИХ гак .і-".іеґаТІЬ 
утотожнюьали поиятй колоніалізму з західяьо-еаропейсь` 
ними державами які спирали в мннулом} річчі .вся, 
БІЙСЬКОВО-ПОЛІТН'ІИ;. й економічн. сялз на володінні в азій-
сько-африкаю ьких колоніях, проте були н.-t. делегатами та-
кож відважні протнвннкн тієї системи нового колоніалізму, 
ЩО П рЄПрЄЗЄНТаНТОМ СІЗЙ СОЬСТСЬКИ,: I j k . : - НЄЗЯЗЯНЯ ДІЙ-
сного стану речей в шдеоветсьному світі - t ще гаке .г:алю-
і-ідве. а аабріханз комуністична . . , - . . . „ ; -Г .„^ = -є ..,- мас } 
широкому світі .`зќі успіхи, що навіть державний м;. ж гзко-
ю формаѓ,, як індійський п^емЧ.р Дл^ааагзрлзл Пер;.. ;.чень 
і послідовник Масаѓми Ганді, тавру'вав тльг.іі IS к'р^.н іПв-
нічно-атланп.:сі.к^;и лакѓу I H A T O J . ЯК ‚^іоировителіа коло-

_ иіялізму", не ^наіїшивши слів догани на найбільшого і най-
жорстокішого колонізатора й експлуататора за всю вч-світ-
ню історію, GOBCTCBKHH Союз. Але. як казав . відважні вяс-
тупн на гону конгресі пг^дсгаанвків Філіал ін, Сіаму, ІІакіс-
тану, Ірану и інших вастІлькн вплинули на атмосферу тісї 
конференції, шо і Меру не грав TSM. керівної ролі, і комуно-
кмтанським прем ер Чу Ен-лаа М..СІІ прикидатися найбільш 
стаіеиувальним. 

Як страшенне помалу пошир ІОСГЬСЯ ;. сьіті правда іі 
витискас брехню, доказом на це І-ЇКГ ^.J Москва, замість 
бути постійно в ролі обвинхваченоѓ', воторіняо відомого і 
таврованого колонізатора, зодягається у тог%' прокуратора 
під адресою колоніальних захашх держав. Сі илет, що став 
провідником у новому русі арабського націоналізму, був в 
1956 р. першою арабською країною, яка визнала комуно-
китаяський-режим і відкрила широко двері для „культурної" 
пропаганди совстськнх та комупо-совстських висланців. Від 
двох років день-у-день і ніч-у-ніч радіопропаганда з Каїро 
громить колоніялістів і імперіалістів з Лондону, Парижу, 
Брюсселю і Гааги, ба навіть з Вашингтону, запозичивши 
свою фразеологію від московських і пеішінгських пропага-
торів. Треба було рішучости Анзеигавера і Доллеса, щоб не 
дати вманеврувати Америки в конференцію, на якій вона 
мусіла б боронитися перед закидами „агресії" в Ливані. Про 
колоніальне панування диктаторської московсько-большеви-
цької кліки в десятках країн Европи і Азії, втримуваних 
збройною силою у невольничому послусі, у ні одній з повені 
дипломатичних нот не говориться. 

Тільки час до часу, десь-не-десь залунає голос прнгад-
ки про ці злощасні відносини в сучасному світі. Таким го-
лоеом був виступ відомого приятеля іюярмлених Созстами 
народів`, в тому числі приятеля України й українців, кон-
гресмена з Огайо Майкела Фігена, як члена американської 
парламентарної делегації на 47-ій конференції Міжларля-
ментарної Унії а Ріо де Жанейро ЗО липня ц. р. Конгрес-
мев Фіген займався саме старим і новим колоніялізмом. Він 

потрясла комуністичним сві- сю відповіддю подумати. Ми 
ѓом і викликала цілий ряд ін- вирішили, що старим калѓта-
шнх небажаних для Москви!лом жити далі ае можна. Я 
наслідків. Про джерело, звід- - хотів би, щоб і ви всі зрозумі-
кн зачерпнула редакція цьо-';лн, що нам конче треба ство-
го журналу свої ревеляціі, не рити новий капітал. До цього 
сказано нічого 

Вістка про цю доповідь, — 
читаємо в „СВ", — прийшла 
До Варшави разом із копісю 
доповіді, як особливо довіроч-
на інформація для членів 
польського ЦК компартії. 

я нічого більше не додам 
На засіданні пленуму ЦК 

всіх вразила присутність на 
ньому Хрущова — члена чу-
жоземної комуністичної пар-
тії. Хрущов сидів у президії. 
В імені Політбюра на пост 

Г. Дем'яновнч 

ДО ПИТАННЯ ТРАНСЛІТЕРАЦІЇ 
УКРАЇНСЬКИХ ГЕОГРАФІЧНИХ НАЗВ 

У зв'язку з англомовним . глійськін літературі на основі 
виданням Енциклопедії Укра- J московських джерел, або псь 
їнознавства виринула важлн- діляють їх на російські (Kiev, 
ва справи транслітерації уќ- Odessa, Metttopoft І українські 
раінськнх географічних назв, j види (малі міста й оселі). Та-

Дотеперішня передача цих квм робим, українським цент-
назв славістичною латинкою рам присвоюється російську 

іяиа Пошнванло 

ЛИСТИ З НОВОЇ ГВІНЕЇ 

Лист розпечатав один із сек-j першого секретаря виетавле-
ретарів ЦК, сднннй, що зали- на була кандидатура Охаба. 
шався під той час у Варшаві. З-поміж членів ЦК виставле-
Як звичайно з такого роду но кандидатуру Замбровсько-
матеріялами, він познайомив 
з доповіддю 3-4 своїх най-
ближчих співробітників. Але, 
очевидно, ніхто з утасмниче-
них не зумів зберегти тасмнн-
Ці. І наступного дня про ЦЮ 
доповідь знала вже молодь із 
центрального партійного ала-
рату. Після того розпочався 
справжній штурм секретарія-
ту ЦК. 

Занепокосний секретаріят 
ЦК негайно вислав до Моск-
ви телеграму з просьбою доз-
волнти ознайомити з допо-
віддю актив партії. Відповідь 
прийшла ДІ'ЖЄ скоро і понад 
сподівання — позитивна. II і-
зніше казали, що цю відпо-
відь дзв з Москви без відома 
Хрущова чи не хтось із його 
противників, щоб спричинити 
йому клопоти. 

Збори центрального акти-
ву, на яких без жадних ко-
ментарів прочитано секретну 
доповідь Хрущова, обернули-
ся на величезний мітинг. І 
вже наступного дня про цю 
доповідь говорила вся кому-
иістична Варшава. До ЦК по-
сунулн делегації від профе-
сінних організацій, з провій-
ції посипалися телефонічні 
залити й вимоги дати можли-
вість ознайомитися з таким 
важливим документом. На-
тиск був такий сильний, а 
спротив такий слабий ,що се-
кретаріят своєю владою внрі-

го. Перед дискусією виступив 
Хрущов і з притиском заявив, 
що ці вибори не с тільки 
польською справою: особа се-
кретаря не може не мати 
впливу на совсто-польські від-
носнни. Кандидатуру Замбров. 
сьќого він відсунув, обереж-
но торкнувшись прн цьому 

на картах, включених в укра-
їнське видання — виявилася 
розбіжною з загальиопрнння-
тою системою в англійсько-
амернканській географічній 
літературі й каіггиграфІЇ. 

В 194G-1948 pp. проф. Я. 
Р;.-;іннцький склав проекти 
англійської транслітерації уќ-
раінськнх назв, приділивши 
значну увагу й географіч-
ннм"). Він подас подвійну 
схему: 1. т. зв. наукову, мово-
знавчу, або славістичну і 
2. практичну. 

Обидві системи дуже точно 
передають українське геогра-
фічне назовництво; але в об-
інччі стабілізації англй"ісько-

ие боронив старих колоніялістів, але справедливо звернув 
увагу. Що ті старі колЬяіяльні держави або цілком перевели, j шив розмножити польськи 
або переводять ревізію свого давнього підходу до мало-j переклад доповіді і вислати 
розвинених країн, визнали принцип визволення вчорашніх 
колоніальних народів, самі помагають їм в цьому процесі 
І шукають шляхів, як би у новому порядкові світу співжити 
з новими молодими державами. Цьому ревізіонізмові старих 
колоніялістів протиставив М. Фіген безпардонність нового 
колоніалізму, репрезентованого Совстським Союзом. Він під. 
креслив, що цей новий колоніалізм включив насильно в 
свою імперію більше 20-ТИ колись вільних, демократичних 
і незалежних країн. Новий колоніалізм користусться особли-
во перфідною системою вивісок нібито незалежних держав, 
які проте цілком підлягають контролі збоку чужої, накине-
иої їм, ворожої і злобної влади. І конгресмен Фіген поручав, 
щоб за єдиний критерій дійсної волі й самостійності! країни 
прийняти існування в ній демократичного парламентаризму. 
такого, в якому люди мали б змогу тайнммн, загальними і 
рівними'виборами виявляти свою волю. Тим часом неволь-
яяцький стан у совстськнх колоніях породжус гін до волі 
і бунти. Конгресмен Фіген покликався на заворушення у 
Східній Німеччині у 1953 році, на демонстрації у Польщі у 
1956 році, врешті на всенародне повстання на Мадярщнні. 
Він згадав при цьому народні повстання та заворушення й 
інші прояви резисіансу в Україні, у Грузії, Туркестані, бал-
тійських країнах, Чехословаччині .і інших неросійських кра-
їнах, де нема рідної, дійсно народом признаної влади. 

Коли б таких ьнступів, як оцей виступ Майкела Фігена (був непевний. Хрущов хотів 
в Ріо де Жанейро. було більше на прерізних форумах, де (Щоб новим секретарем став 

його на провінцію. Протягом 
однієї ночі випущено ротатор-
не видання. 

Довідавшися про це, Мос-
ква жахнулась. Варшава ді-
стала грізну телеграму від 
самого Хрущова з вимогою 
негайно припинити поширю-
ванна доповіді. Але було вже 
залізно. 

Усі ці події відбулися між 
25 лютого, коли то Хрущов 
внголоеив овою доповідь, і 13 
березня ‚коли він сам прибув 
до Варшави з тілом Борўта. 
Грізна телеграма першого се-
кретаря КІІСС прийшла на-
передодні його приїзду до 
польської столиці, тобто 12-го 
березня. Д л я Москви смерть 
Бсрута принесла багато не-
присмностей: треба було „ви-
бнрати" нового секретаря 
польської компартії, а час 

його жидівського походження, піуапес' Podil'B'kyy тощо. Вез-
Зразу ж після його висту-

пу голова спробував був пе-
рейти до голосування, але 
виступила знана комуністич-
на активістка Рома Гранас, 
заявивши, що вона підтримує 
кандидатуру Замбровського. 
Тоді Хрущов демонстративно 
покинув збори. Замбровськнй 
дістав дуже мало голосів, і 
вибраний був таки Охаб. Але 
Гранас через кілька днів піс-
ля того знято з посту дирек-
тора Високої школи „в поряд-
ку ділового переміщення". 

А „секретна доповідь" тим 
часом розходилася по всіх за-
кутках Польщі. Спроби Хру-
щова стримати її розповсю-
дження зазнали невдачі. До-, 
повідь прочитано й обговоре-
но по всіх партійних органі-
заціях. Особливо пошнрнла-
ся вона в колах партійної і 
безпартійної інтелігенції. З 
Польщі доповідь розпочала 
свою подорож по широкому 
світі. Навіть в СССР оголо-
шувалн її на зборах партій-
ннх груп тільки після Поль-
щі ,і тільки тому, що замбв-
чуватн її вже було немож-
лнво. 

Західньо-евролейські кому-
иістичні партії довідалися про 
доповідь Хрущова з того са-
мого польського джерела. В 
журналі „СВ" читаємо про 
один епізод, який ілюструв 
цю ролю Польщі. У травні 
1956 року 'приїхала до Вара 
шани делегація французької 
компартії на чолі з її голова-
чем Дюкльо. Як годиться, 
ЦК польської компартії внс-
лав назустріч делегації авто з 
шофером- кому ніс? т о м, який 
довгий час жив у Франції і 

перечно, його проект, базо-
ваинй на згаданій схемі, ви-
ходить із національного ас-
пекту і є першою науковою 
спробою систематики транс-
літерації географічних назв. 

Доброю спробою в цьому 
напрямі є книга Українського 
Вільного Університету "Ukra-
ine'and its people" та „Україн-
ськз історіографія" Дорошен-
ка-Оглоблина, видана УВАН 
англійською мовою. Цими вн-
даннямн проф. Мірчук і проф. 
Ветухів промостили шлях на-
шій транслітерації і нашому 
назовництьу взагалі. Дивно 
вражає, однак, російська фор-
ма серця України „Kiev", по-
біч українського Kharkiv, 
Lviv і т. н. назв в останньому 
творі. 

Загально наші англомовні 
видання або вживають росій-
ськнх форм, прийнятих в ан-

"1 Я. Рудницький: Аиглійгь' 
ќа передача української абетки 
1946. 

Я. Рудницький: Чужомов 
ні транслітераці'ї українських 
назв, 1948. 

транслітерацію, а підрядним 
місцевостям — українську, 
прн чому назву столиці У-
країни неодмінно русифікус-
ться, зн. вживається иеоправ-
дане „Kiev" (Ukrainian Quar-
terly. Ukrainian Bulletin то-
що). Ця иеконсеквЄнтнІсть і 
хаотичність дезорієнтує і сао-
їх і чужих. 

Російський режим в Україні 
послідовно провадить руснфі-
кацію українських географіч-
иих назв у чужих мовах. В 
„Англо-українському словни-
ку" М. Подвезька (Київ, 1948) 
та його нюйоркських вндан-
нях українські географічні 
назви передані по-російсько-

амернканської транслітерації.' МУ : A z o v 'Azof), Kiev (Kieff), 
потребують, так би мовити, Ь 
усучаснення. 

Я. Рудницький пропонує: 
J'krajina Ukmyina, Charkiv 

Kharkiv, L'viv — I.wiw, 
Kamjanec' Podilakyj - - Ka-

для них було б місце, то минулась би легенда про одну 
тільки форму колоніалізму, того, який назагал належить 
вже до минулого, а почалась би мобілізація світ'лий опінії 
проти нового колоніалізму СОвстів. Тоді зникла б примара 
співісну'вання і всіх вершинних конференцій і всі зусилля j таннямя, на які він відлові-
пішли б на знищення нового к)олоніялізму. найбільшого ао-Ідав у властивому для нього 

Охаб — один з вірних поміч-
ИИКІ8 Бєрута. 

На зборах центрального ах 
ѓнаў Хрущова засипали пн 

рога миру і волі людства. тоні: багато вимннлнвнх мо-{знав лише те, що було пода 

Свідок передає, що вій поба-
чив це авто у якомусь завул-
ку біля пішоходу. Його зди-
вувало ,що Дюкльо з величе-
зною увагою слухав шофера, 
який про щось з захопленням 
розповідав. Зацікавлений, він 
пізніше запитав шофера, про 

що йщла мова, і той смію-
чнсь розповів, що Дюкльо, 
довідавшись, що він читав до-
повідь Хрущова, змусив його 

не в пресі, тобто дуже мало й 
неточно. . . Кажуть, в тому 
самому положенні були й 
члени чехо-словацької, схід 
ньо-німецької та західньо-ні 
`мецької комуністичних деле-
гацій ‚які прибули др"польсь^ 
кої столиці дещо пізніше 

„Новий капітал", що його 
придбав Хрущов розвінчу-
вальною, антисталінською до-
повіддю, покищо себе виправ-
дує, — він врятував Хрутцова 
та його кліку від загибелі і 
скріпив з а х итаний після 

добре знав французьку мову'. Ісмерти Сталіна режим. Але 
своєю доповіддю навіки пі-
дірвав Хрущов основи кому-
иістичиої ідеології і зневірив 
у будівництві комунізму під-
совстську молодь. В майбут-
ньому, коли московським ко-
муно-большев и з м мусітнме 
переходити вогневе внпробу-
вання, розкриється вся його 
гнилизна перед широким сві-
том — та гнилизна, краєчок 
якої виявив Хрущов перед 

найдокладн і ш є переказати ` учасниками 20-го зЧзду КП-
йому все, що він пам'ятає, з СС в лютому 1956 року в Мо-
усіма деталями, бо сам вік скві. 

український словник І. Шаро-
вольського (Київ 1955) і 
„Французько - український 
словник" Андрісвської-Явор-
ської (Київ 1955) подають 
теж російські назви:' Kiev, 
Charkov чи Kiev. Kharkov, 
Lvov. 

Цю совстську офіційну 
транслітерацію безкритнчно 
прийняв у всіх своїх видай 
нях Мюнхенський Інститут 
(нпр.) Kiev, Kharkov, Kre-
menchug. Gorlovka. Uahgorod, 
Kakhovka. Krivoi Rog, Lvov, 
Sakeagan, Gorlovka, Dnepro-
petrovsk, Makeevka. Konstan-
tinovka, Каліепвкое, Grigo-
revka, Nikolaev і t . д , ) " В 
останніх роках для українсь-
ких шкіл УССР видано чнма-
ло географічних мап в укра-
їнській мові ‚але їх закордон 
не допускається, щоб не вво-
дитн українських місцевих 
назв . , # # ) При Головному Гео-
дезнчному u Картографічно-
Му Управлінні в Москві існує 
спеціяльна комісія, що пере-
водить `русифікацію всього т. 
зв. національного назовннц-
тва СССР. Світова наука по-
стаалеиа перед фактом наяв-
ности тільки російських дже-
рел, а тим самим і російських 
назв української території. 

Застосування р о с і иськоі 
транслітерації в українських 
виданнях — антинаукове. На 
світі немає національної на-
уки, яка цуралася б своїх ге-
ографічних назв і вживала 
тих. що накинув окупант. 
Певно, довговікова неволя 
не залишилася без наслідків 
Був час, коли а 17-18 століт-
тях Київ — за подібним 
впливом — називали Kiow. 
Kiof, пізніше з-російська — 
Kiev, УІьвів — за австрійсь-
ким — Lemberg, Чернігів — 
за російським — Chernigow. 
В першій половині цього сто-
ліття українська територія пе-
реходнла „найми" у різних 
сусідів і т. д. Географічні на-
зви зазнали різних метамор-
фоз; Lemberg, що ще й досі 

Хочу поділитися з читача-
ми цікавнми листами, які я 
одержую з Нової Гвінеї від 
дружини у'країнського лікаря 
пані Сірко. Ці листи дають 
яскраву картнну про життя і 
побут місцевого населення 
цього екзотичного краю. 

Нова Гвінея — це острів на 
Тихому океані, другий щодо 
величини після Гренляндії. 
Розташований за яких сто 
п'ятдесят кілометрів на пів-
ніч від Австралії. Клімат ек-
ваторіяльний, але в горах по-
міркований, а подекуди на-
віть холодний. Острів вкрива-
ють тропічні ліси і перетина-
ють багаті на рибу річки. Насе-
лення острова переважно па-
пуаси і маланезіиці. 

І на цей острів доля заки-
нула нашого українського лі-
каря, д-ра Сірка з дружиною. 
Пані Сірко з походження че-
шка, але чудово опанувала 
українську мову. Як сама во-
яа пише в листі, „моє серце 
наполовину чеське, наполовн-
ну українське". 

З Німеччини родина Сірка 
емігрувала до Австралії. По-
чатки в новій країні були ду 
же тяжкі. Як пише пані Сір-
ко, „я мила горшки, а мій 
муж, спеціаліст, гінеколог, 
підмітав підлоги". І от в цих 
обставинах доктор Сірко став 
перед дилемою: або продов-
жувати фізичну працю, або 
прийняти посаду лікаря на 
Новій Гвінеї. Доктор Сірко 
вибрав друге. І ось уже де 
в'ять років, як він працює л і 
карен серед тубільного насе-
лення, яке ставиться до нього 
з великою любов'ю. Чорно-
шкірі інстинктовно відчува-
ють добре до них ставлення і 
цінять ту жертвенну працю 
яку виконує наш український 
лікар. 

Щодва роки австралійський 
уряд посилає д-ра Сірка 
іншу місцевість „робити по-
рядки в лікарнях". Подруж 
жю Сірко доводилось бути на 

В. (`-ко 

") Рівночасно уводяться 
такі російські назви 8 москов-
ськнх видаяних того ж ін 
ституту як Zhitomirskaya ob-
laat, Vinnitskaya ођіаяі, тощо. 
Отже: Мюнхенський інетитут 
наділі проводить із Москвою 
одну й цю саму лінію в на-
зовннчій ділянці. 

# # # ) В Конгресовій бібліотеці 
в Вашингтоні є лише 2 росій-
еькі мали УССР з 1954-55 pp. 

1 І .Мі.н-на Рудняцька 

БОРОТЬБА ЗА ПРАВДУ ПРО 
ВЕЛИКИЙ ГОЛОД 

(їв) 
На Конгресі в 1933 му році було четверо українських 

делегатів. Буковинців репрезентували сенатор Володимир 
Залозецький і посол Сербенюк, делегатами від Галичини 
були 3. Ііеленський і М. Рудницька. 

Коли ми в половині вересня приїхали до Серна, справа 
Голоду не була поставлена на денному порядку Конгресу. 
Треба було подбати, пики ще почалися його пленарні збори, 
щоб президія погодилася взяти це питання поза чергою на 
розгляд Конгресу. Президент організації, д-р Йосип Ві.іь-
фан, словінець з Трієсту, висловлювався проти української 
пропозиції, аргументуючи, що події н Соьчл`ському Союзі не 
належать, мовляв, до компетенції Конгресу Національностей. 
Зате в секретареві мали ми союзника: д-р Амменде вже ра-
ніше, як керівник віденського комітету кардинала ІНЯІцера, 
Звантажувався активно „ справі Голоду. Українську проио-
зицію внести справу Голоду на дебати Конгресу пїдтрима-
ли на засіданні президії представники численних німецьких 
груп, бо від голоду страждали також німецькі поселенці на 
Україні і на Північному Кавказі. А втім, не тільки мірку-
ванними національної солідарносте з голодуючими земля-
камн керувалися німецькі делегати, голосуючи за те, щоб 
справу Голоду внести на пленум Конгресу. В Німеччині внй-
шлн тоді перші антисемітські закони. Легко було передбачн-
тн ,що ця справа вирине на ІСонгресі і притягне до себе ува-
гу світової г;юмадськости. Тол: німці були заінтересовані в 

тому, щоб приглушити галас з приводу антисемітського кур-
еу німецької політики якоюсь ще яскравішою справою. А 
такою був Голод і тільки Голод. 

Таким чином, збігом обставин і позалаштунковими тор-
іамп ми добилася свого: Конгрес Національностей, що збн-
рався в столиці Швейцарії, мав заговорити про Голод. 

Сталося це зараз таки на інавгураційній сесії Конгресу. 
16-го вересня 1933 року по полудні. Пам'ятаю, иа залі і на 
бальконах було багато яубліки, багато журналістів. Неве-
личка українська колонія з Женеви приїхала майже по-
головно. 

Безпосередньо після відкриття Конгресу президентом 
д-ром Вільфаном, який у своєму вступному слові застері-
гав, що Конгрес може розглядати справу Голоду не з полі-
тичної, а виключно тільки з гумаягтарнрї точки зору, дали 
слово „старшому братЬві", російському делегатові М. Кур-, 
чиновному,' представнийові російської групн в Естонії, ко-
лишньому професорові Петербурзького університету. В дов-
шій промові про Голод вія ні разу не згадав про Україну, 
не сказав ні слова про причини катастрофи, навіть не на-
тякяув на колективізацію і національну політику совстсь-
кого уряду. Стверджував тільки, що російський народ голо-^ду на засідання Ради регулярним шляхом, не могло бути 

доручаючи президії передати її особисто президентові Ради 
'Пгн Націй. Правда, ця резолюція нас зовсім не задоволь-
нила, все ж у ній говорилося, що „прилюдна опінія всього 
світу повинна.вважати за свій елементарний обов'язок ггід-
триматп акцію в користь жертв жахливої голодової катас-
трофн в Совстському Союзі, особливо ж в Україні". Отже, 
один крок вперед був зроблений. 

Вдоволені верталися українські делегати з Берна до 
Женеви, де за кілька днів починалася сесія Ради Ліги На-
цій і де чекало нас головне завдання. 

Справа Великого Голоду на терені Ліѓн Націй 

Всяку дію на терені Ліги Націй регулювали приписи 
складної процедури. На сторожі процедури стояв секрета-
ріят Ліги Націй. Коли сесія Ради була заздалегідь гіідгото-
влена, її денний порядок був заздалегідь секретаріятом уста-
леннй, доповідачі до поодиноких 'пунктів нарад були рані-
ше призначені, питання, що мали йти на розгляд Ради, 
були здавна простудійовані різними комісіями і підкомісія-
мп. Про те, щоб в останній хвилині просунути справу Голо-

покутус на деяких мапах ан-
гло-саського і германського 
світу, витискається російсь-
кою назвою Lvov, Tscherno-
witz чи Cernauti — Chernov-
tsy, Rava Rueka — Rava Rus-
skaya, Drohobych - - Droho-
bich і т. д. 

Немає сумніву: для україн-
ськоі науки можуть бути лн 
ше українські критерії, що 
спираються на мові україн-
ського народу, його культурі 
й історії. В українській тради-
ції залишилося від століть І 
живе українське географічне 
Вазовництво; воно становить 
одну із тривалих ланок ок-
ремішиьости нашої культури. 

Українське національне иід-
родження 1917-1920 pp. і ку-
льтурний ренесанс 20-их ро-
ків закріпили бодай частин' 
но „громадянство" українсь-
ких географічнпх назв у чу-
ЖОМ08ННХ виданнях. Чималий 
іплнв мали українські мапи 
Я атляс Кубійовича-Кулнць-
кого; на їх основі українська 
номенклатура прийнялася в 
чеякйх німецьких мапах і кнн-
гах. в великому італійському 
міжнародному атласі та його 
чанському відповіднику. Вн-
дання наукових інституцій 
підсовстської України, пеііедідва 
їхньою ліквідацією в 30-ох 
pp. гордилися такими назва-
ми. як Kharkiv, Kyjiv чн 
Kiiv на своїх наголовках, по-
даваннх чужими мовами. Роз-
гром української культури 
Москвою зовсім припинив їх-
нс стогування. Русифікація 
мови в першу чергу відбила-
ся на місцевому назовннцтву, 
щоб „обезличитн" українсь-
кість української території, і 
надати їй характер частини 
російської імперії. В зв'язку з 
англомовним виданням Ен-
циклопедії Українознавства, 
що стане основним підручнн-
ком про Україну в наукових 
інституціях, державних уста-
новах і книгозбірнях ЗДА — 
НТШ і УВАН повинні спіль-
ними зусиллями унормувати 
цю важливу справу так, щоб 

острові Малўе під самим рів-
ннком, на острові Самурай 
(Папуа), Мадейн, в Богії, 
Лай, а тепер вони перебува-
ють в горах Вац. 

Пані Сірко пише, що вони 
вже одержали папуаське гро-
мадянство. Нову Гвінею пані 
Сірко називає „забутим ра-
см". Ось як вона описўе прні 
роду і людей - Нової Гвінеї: 
„Я цей край дуже люблю. 
Чорношкірі щирі, сердечні 
люди, не знають.злоби, немає 
серед них ненавнсти, інтриг, 
і я не почуваюся тут чужнн-
кою". Природа-тут чудова: 
вічна весна, бурхливе море, 
масстатичні гори, різноманіт-
ні квітн незвичайної краси, 
задумані пальми, різнобарвні 
метелики завбільшки з доло-
ню мерехтять у пахучому по-
вітрі — все це творить гармо-
нію Божественної безконечно-
сти". J 

Про тубільців пані Сірко 
пише, що вони на вісімдесят 
п'ять відсотків погани. Ві-
рять у перевтілення душ. У-
мнрають без жадного страху, 
бо коли хто провадив правед-
не життя на цьому світі, то 
по смерті його душа перехо-
дить в метелика, орхідею, пта-
шку чи пальму. Коли хтось 
багато грішив на цьому світі, 
то по смерті стане гадиною, 
крокодилом або акулою-паже-
ром. Тубільці вірять у бога 
гір, моря, вітру, вульканів, 
сонця. Але все ж таки Той, 
‚.що над зірками", у них най-
головнішнй, і називають йо-
го Гумбуна. 

В їхньому розумінні все 
живе мас дулѓу`: дерева, пта-
пгкн, квіти, крім . . . ' жінки. 
Пані Сірко дише, що Свине 
покоління там дійсно дуже 
покривджене. Всю тяжку 
працю виконують жінки, прн 
тому не маючи ніяких прав. 
Жінка мусить слухати свого 
чоловіка, працювати й роди-
ти дітей. Чоловіки звичайно 
нічогісінько не 'роблять. Вони 
або лежать в затінку під де-
ревом, або грають на „дрім-
лю", або товчуть в бубон. Ле-
жать під деревом, з ранку до 
заходу сонця fa ввечері, коли 
від лежання" заболять кіст-
ки, розмальовують свою шкі-
ру різними барвами, прикра-
шаються перами і відправля-
ються на цілонічний танок, 
так званий „сінг-сінг". В тан-
ці беруть участь всі: молоді, 
старі й діти. Пані Сірко пи-
ше, що танцюють прекрасно, 
що не один балетмейстер міг 
би від них багато дечому яа-
8ЧНТИСЯ. 

Полігамія в, Новій Гвінеї 
дозволена законом. Кожен 
чоловік мас по три, чотири, а 
то й п'ять жінок. Кожна жін-
ка мас своє число. Жінка но-
мер один — це та, що наро-
дила першу здорову дитину, 
номер два — та, що готус 
страву, номер три — працює 
на полі чи в городі, четверта 
доглядає свиней, курей і т. д. 
Жінки між собою не сварять-
ся і називають одна одну 
„сестрою". 

Жінок звичайно купують. 
Молода й гарна коштўе від 5 
до 10 фунтім^Крли вже ду-
же гарна, до'1 цих грошей на-
реченнй мусить додати ніж, 
сокиру або глечик, а часом й 

Мова тубільців дуже примі-
тивна. так звана „піджін-ін-
ґліш". В більшості, одне сло-
8о окреслює кілька зв'язаних 

(Продовження на crop. 4-тій) 

ТАМ ДЕ ЛЮЧКА. . . 
Там. де Ліочіса круто в'ється, 
Де хати в с%Дцах. 
Де мене носиЯа мати 
В поле на руУах, 
Там я -ніѓмо кожну стежку, 
Кожен камінець. 
Там узяв н пісню в серце 
Із людських ецрдець. 
Там лемлн скупа на жито — 
Камінь, пирії, — 
Люди потом, ‚чорним потом 
Пі..іили п 

дує, особливо „в південній Росії", 1 що потрібна міжнародна 
допомога. 

Після російського делегата дали слово мені. Нічого не 
промовчуючи, нічого не пом'якшуючи, я з'ясувала і голо-
дове лихоліття українського народу, і злочинну політику 
Москви, яка це лихоліття спричинила, і політику великодер-. 
жав, які, заради добрих взаємовідносин з со8стським урядом, 
прижмурюють очі на його злочини в Україні і таким чином 
стають за нях співвідповідальні. 

Голова зборів мені не перебивав, але після моєї промо-
вн президент і секретар висловлювали жаль, що дискусія 
перейшла иа політичні р е й к я . . . Нашої мети ми досягли, 
бо міжнародна преса підхопила основні українські тези про 
Голод, і Конгрес схвалив у цін справі окрему резолюцію; 

й мови. 
І хто мав би це зробити? Право ініціятнвн мали тіль-

ки уряди держав, що були членами Ліги Націй. Думати 
про те, що в тодішній міжнародній ситуації будь-яка держа-
ва захоче задиратися з Совстським Союзом і брати на себе 
ролю чемпіона справи голодуючих, була б марна надія. Ук-
раїиці самі не мали жадної змоги спонукати Лігу Націй по-
турбуватися трагічним становищем иа Україні, бо до такої 
мя не мали жадної законної підстави. Адже Голод — це не 
було порушення постанов договору про охорону иаціональ-
ннх меншостей! Звичайно, ми могли подати до секретаріятў 
Ліги Націй неморіял у справі голодової катастрофи, могли 
розловсюдннти їх між делегаціями поодиноких держав. Але 
користь з таної дії була б дуже сумнівна. Такі матеріали, 

Мусить хлів для них родити 
Неродючий ѓлев. 
Добре мити в серці ПІСНЮ 

на майбутнє не було розхо- Від таких людей 
ПЖРНЇ. і vnrwv джень і хаосу. ДМ; П'А В ЛИЧКО 

надсилані людьми чн організаціями, які не .мали до того 
згідно з регламентом Ліги Націй, законної підстави, секрета-
ріят навіть не реєстрував. Іншими словами, вони йшли по 
коша. Отже, достукатися до Л і т НаціЃ, через її Секретаріят 
- це була одна безнадійна річ. Треба було шукати іншого 
шляху. 

Черговим президентом Ради Ліги Націй восени 1933 ро-
ку мав бути прсмср-міністер Норвегії і її "мГністер закор-
донних справ, д-р йог. Л. Мовінкель. Це був для нас вели-
кий шанс, що керма Л і т Націй під час її осінньої сесії 
1933 р. переходила в рукп представника не .Яеликодержави 
якого спиняли б вимоги „високої політики", а 'представник і 
малої держави і то саме Норвегії. Норвегія гордилася тра-
зицісю Фрітьофа Наисена. організатора допомоѓової акції 
для голодуючих в 1921722 pp. і протектора політичних у?і-
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ЗАКЛИК 
ІНЩІЯТІІВНОГО КОМЃЃЕТУ ДЛЯ ОБ'ЄДНАННЯ 

УКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛІСТИЧНОГО РУХУ 
Українські Націоналісти і 

Націоналісти! 

Українські Гроиадяни! 

Часи, які переживаємо, о 
надзвичайно тривожні. Вони 
вимагають від воіх вас, від 
ко-жного українця в Україні і 
на чужині, якнайбільшої чуй-
ностн та повсякденної гото-
вости служити українській 
справі там, де Цього вимага-
ють і вимагатимуть наші ви-
звйльні змагання. 

Останні десятиріччя змагу 
української Нації за волю с 
виразно позначені передовій 
тю в вій українських націо-
валістів, як: не, лѓише керму-
валн цісю боротьбою на всіх 
її відтинках, ал‡ також дава-
лн духовий зміст українсько-
му громадянству та наснагу 
до боротьби зі займанцямн 
України. 

В історії наших визвольних 
змагань організований укра-
їнськн`й націоналізм записав 
найсвітліші сторінки. Але по-
Дії ввутрі націоналістичного 
руху під час і після остан-
ньої світової війни, захитали 
до деякої міри довір'я украін-
ського народу до нього та пі-
дірвали авторитет і послаби-
ли напругу Організації Укра-
їнських Націоналістіт (ОУН), 
як організованого виразника 
націоналістичного руху. 

Минали роки розбиття, ро-
кн ненависти ft ворожнечі, за-
тнралнсь рани минулого і сьо-
годні ми стоїмо, мабуть, на-
передодні відродження укря-
їнського націоналістичного 
руху, напередодні природно-
го поєднання всіх - його твор-
чях сил. 

Хоч —Організація Україн-
ських Націоналістів тепер по-
ділена на кілька груп, то 
членство і ' симпатини цих 
груп виявляють Наснагу і гін 
до об'єднання, гін до співпра-
ці більше, як будьколи перед 
цим. 

Така співпраця і об'сднан-
ня українських націоналістів 

існус на Рідцнх Землях, в 
Україні, де поєднані всі сили 
і всі одиниці в революційній 
боротьбі з російським кому-
нізмом. 

1968 рік — рік, в' якому ми 
обходили 20-річчя. трагічної 
смертн сл. п. полк. Євгена 
Коновальця, Основоположин-
вика ОУН і її Вождя, став 
-оком, коли українські націо-
лплістн побачили всю велич 
свого покликання^в українсц-
кій визвольній боротьбі і на 
цілому ряді від'тнНкіе праці 
v. найшли спільну `мову 'епіль-
но реалізували свої задуми. 

Згадати б хоч найважливі-
ші з них: В Парижі українсь-
і'.і націоналісти спільними зу-
снллями вели перед в акції за 
оборону пам'яті сл! п. Голов-
Яого Отаманан Симона Пе-
тлюрн. В Мехіко націоналісти 
спільно брали участь в підго-
товці Світового Аятикомуні-
стнчного Конгресу. Націона-
лістн спільно працюють в Асо-
ціяції Незалежних Совсто-
знавців. Найрадіснішою для 
кожного націоналіста була 
вістка про створення Коміте-
ту для вшанування пам'яті 
Євгена Коновальця, до якого 
входили керівники, або про-
відні люди всіх націонал іс-

тичних ўгрупувань. Серця 
всіх націоналістів сповнюва-
лись радістю і вірою, що вже 
близький час, коли націона-
лісти, свідомі заїдань, що їх 
ставить перед нами поневолена 
Батьківщина, об'єднаються та 
скоординують свої дії, щоб 

З ЩЩ ГРОМАДІ вРГАНІЩіЙ 
Нюарк, Н. Дж. 

Закінчення ніќ. р. 1957758 
на курсах українознавства 

14-го червня в Пластовій 
домівці відбулося закінч'ення 
шкільного року на курсах 
українознавства „Учительсь 

стати знову могутнім монолі- к о ї Громади" орн участі 35 
том, такою рушійною силою, 
якою Організація Українських 
Націоналістів була між двома 
світовими війнами. 

Тому наше звернення до 
Вас, до всіх тих, що жили і 
працювали для української 
справи в рядах єдиної ОУН; 
до Вас, що колись наражали 
життя, не жаліли зусиль, не 
.боялись небезпек та віддава-
ли асе, що мали найдорожче, 
щоб Україна була вільною. 

Наше звернення до Вас, що 
о свідомі тієї трагедії і того 
нещастя, яке зў стрінуло Укра-
їнську Націю через розбиття 
націоналістичного руху: 

Доложіть усіх своїх зусиль, 
щоби ОУН знову стала су-
цільною, босвою силою Укра-
їнської Нації! 

Ми звертаємось до Вас в 
час, коли кожний день може 
стати рішальним у нашому 
змагу, коли нам потрібно сд-
ности, більше, як коли-будь; 
в час, що вимагає поєднання 
наших умів і сердець для 
спільної праці, для спільної 
боротьби. 

Боротьба за визволення 
України кличе нас усіх, вона 
потребує нас усіх! 

Нехай цей рік спільних по-
чинань і зближення між на-
ми, стане роком перемоги ідей 
українського націоналізму! 
Нехай не буде між нами поділу 
на ‚‚ти" і „я', на „ви" і „ми", 
нехай ми станемо єдиною і 
могутньою організацією, яка 
с вимріяна в серцях кожного 
з нас. В ім'я української спра-
вн змагаймо до зближення 
між націоналістичними орга-
нізаціямн — за спільну дію, 
за відкинений всього, що мо-
гло б нас ДІЛИТИ. 

Об'єднання націоналісти ч-
ного руху домагаються тіні 
наших Друзів, членів ОУН, 
що віддали своє життя за 
справу України. Зуміймо, в 
ім'я їхнє, пожертвувати всім 
особистим і груповим і спіль-
но працювати! Лише спільна 
напруга і спільна дія можуть 
приспішнтн визволення на-
шої Батьківщини! 

Заазивасмо Вас, Друзі — 
Члени та Прихильники Укра-
їнських Націоналістичних Ор-
ганізацій на всіх теренах емі-
ґрації: 

— Поширюйте ідею Об'сд-
нання ОУН! 

— Домагайтеся того об'сд-
нання! 

— Причиніться до його 
здійснення організованою ро-
ботою в своїх громадах! 

ІнііЦятквиий Комітет для 
Об'єднання Українського На-

ціоналігтичного Руху. 
В усіх дотичних справах 

звертайтесь на адресу Ініці^ 
ятивного Комітету: 

Committee For Unity of the 
Ukrainian Nationalist Move-
ment, P.O. Box 54. Benjamin 
Franklin Station. Washington 
4, D. C. 

Червень, 1958 p. 

ПРИКРАСА КОЖНОЇ ШВЛІОТЕКИ, КОЖНОГО ДОМУ! 
Вже вийшло монументально видання творів ваввизначні-

шоі поетќи українського національного відродження 

ТВОРИ ЛЕСІ УНРАЇННИ 
В 12-тн ТОМАХ 

(В-во Тищенко — І`.Ілоус) 
Blpnd, драмж, поелЦ у прозі, перлиќн української літератури! 

Друковані на гарноќў папері, чітким шрифтом, в полот-
пянін оправі. Bet ці томя с чудесним доповненням бібліоте-

кожного. хто шанўо і любить українське слово. 
Прадбайте-Іх для себе І своїх дітей! 

ЦЦІА З А 12 ТОМІВ $24.00. 
Замовляти: 

"SVOBODA". Р. О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

курсантів та 40 гостей. Про-
мовляв д-р К. Кнсілеяськнй, 
здаючи звіт з навчання впро-
довж 9-ти місяців та внхован-
ня дітей і юнацтва. 30-го лн-
стопада 195† f- відбулась ма 
тура під проводом інспектора 
доктора Н. Гірняка. 11 кур-
сантів склали кінцевий іспит, 
в тому 7 з відзначенням і ду 
же добрим успіхом. 1-го лто-
того ц. р. було прощання аб-
сольвентів з участю батьків, 
які влаштували чайний ве-
чір { забаву виховного ха-
рактеру. В тому дні райо 20 
курсантів склали іспити за 
перший Піврік, в тому було 9 
відзначених. Наука на курсах 
відбувалася в суботу між 8 
год. рано та 3 по пол. ; в ін-
ші дні тижня.між 4 та 8 по 
пол. за програмою, виданою 
Шкільною Радою при УККА 
в 1954 р. Навчали: проф. Д. 
Горняткевич і д-р К. Кясілев-
ський. Предметами навчання 
були українська мова в'пи`сь-
мі і слові, історія України, ге-
ографія з природою, — на 
нижчому ступні, українська 
мова, література, історія.'гео-
графія з природою, етногра-
фія, мистецтво — на вищих 
курсах. Метою виховання бу-
ло засвоїти учням український 
світогляд і пошану для своїх 
і чужих ціннощів культури й 
цивілізації. У бібліотеці, спіль-
ній з Пластом, було 350 кни-
жок, в тому 150 новозакупле-
них Із збірок під час імпрез та 
з жертв —пластунок. Читачів 
було 40, деяк: прочитали по-
над 15 книжок (М. Дармо-
хвал, А. Галамай, X. Ярош і 
інші), фреквенція нормальна, 
з виїмком 3 учнів, що непра-
вильно вчащали. Контроля 
письмових задач виказала не-
достачі в правописі і стиліс-
тнці. що треба направити в 
новому шкільному році. 

В мистецькій програмі, що 
тривала рівно півтори 'години, 
виступило 17 учнів з короткн-
мн доповідями, переплітаяи-
ми декламаціями, за темати-
кою .‚Життя і творчість Шев-
ченка", ‚.Українські творці і їх 
твори". Всі точки були дбай-
ливо підготовлені й добре ви-
конані. 

До першої теми були такі 
деклямації Ю. ЯворськиЙ (Се-
ло, Вечір), 3. Бемко (Мені 
тринадцятий минало), 3. С.чі-
шкевнчівна (Лічу в неволі), 
Л. Стасюківна (Тополя), М. 
Хромовська (До Ссновянен-
ка), Таня Бемко (Чернець), 
Вірляна Ткач (Учітеся, брати 
мої), Уляна Станько (На ро-
ковинн Шевченка), доповіді: 
Оля Карпеяког` Шевченкова 
лірика; Т. Цибиківна: Баля-
ди Шевченка; М. Олесниць-
кий: Шевченко в Петербурзі; 
Оксана Нагнибіда: Суспіль-
но - політичні'поеми Шевчен-
ка; Христя Ярош: Шевченко 
на засланні. 

До кругої теми: Б. Фецо-
вич — Побут у Квітчиній „Ма-
русі" _ доповідь; Ляриса 
Янів: Гуманізм на Україні — 
доповідь; Н. Олесницькнй де-
клямував „На Софійській 
площі" — С. Орлюка; Сиион 
Нагнибіда: „Мойсей". Після 
цісї точки директор д-р К. 
Кисілевський роздав свідоцт-
ва, приявні вітали відзначе-
них (18). а учні обдарували 
професорів квітами. Згодом 
вибрано Комітет Батьків під 
проводом полк. І. Нагннбіди-

Загальне враження від цілої 
імпрези було зворушливе. Зі-
брані жалкували, що з допов-
няючої науки українознавст-
ва й патріотичного виховання 
користас не велике число уч 
нів, яких в Нюарку вдесятеро 

цій, Пласт, СУМА, ОДУМ та 
інші. На цих 'входинах яви-
лись представники оргаяіза-
цій: Пласт. Відділів О'МА, 
ОДВУ, ООЧСУ, Самопомочі, 
ОбВУА, СУА І члени управи 
хору „Трембіта". Сходини від-
крнв п. М. Добош та, приві-
тавши прияввнх делегатів по-
яснив ціль сходин. Він під-
креслив. нонечнісь зорганізу-
вання численного, з добрими 
голосами хору в Нюарку у 
зв'язку з приготуваннями у-
раїнсЬкої спільноти я ЗДА до 
святкувань в p.. 1959 — 250-
ліття смертн гетьмана Мазе-
пи. Коли ж на терені Нюарку 
ісйус хор „Трембіта", який бе-
ре участь в програмах націо-
нальних імпрез і мас характер 
загально - українського хору 
в Нюарку, належало б його 
тільки підсилити новими сн-
ламн. По літніх феріях зач-
неться в половині місяця ве-
ресня ц. р. праця в хорі для 
підготови виступів хору на на-
ших національних імпрезах. 
Вкінці згадав промовець про 
цікавий парадокс в Нюарку: 
тут тепер чимало добрих ди-
рнгентів та брак співочих сил 
в хорі. В дискусії говорено 
про причини цього дивного 
стану в Нюарку. У висліді дн-
скусії поставлено домагання 
до українського громадянства 

Нюарку, щоб воно прнчн- г а н , з а ц
:

, "' палагоджував елі-
нилось до підсилення такого 1 3 0 Д И Ч 8 І Розбіжності між ни-
хору в Нюарку, коли хоче 

^е^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ваќваваавааапяааекак^и^яеі 
(о) ІХ-У ЗУСТРІЧ УКРАЇНЦІВ КАНАДИ И США 

В 25-у РІЧНИЦЮ ГОЛОДОВОЇ ОБЛОГИ УКРАІІШ МОСКВОЮ 
та НАЦЮНАЛЬІІО-ПРОТЕСТАЦЇИНУ 

М А Н І Ф Е С Т А Ц І Ю 
ПРОТИ РОСІИСЉКО-БОЛЬШЕВИЦЬКОЇ ОКУПАІЦЇ УКРАЇНИ 

у р я д ж у ю т ь 

ОРГАШЗАЩЇ ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ К А Н А Д И й США 

16-17 СЕРПНЯ 1958 РОКУ 
у БОФАЛО, Н. П., в парку Кріксайд Гров (Creekelde Grove) 

при Union Road, між Broadway та William 
В СУБОТУ, 1в-го СЕРПНЯ ц. р. о ѓод. 8-ІЙ мчора ТОВАРИСЬКА ЗУСТРІЧ у за-

` лях Дому „Дніпро". В програмі: Виступ Ансамблю Акторів легкого всанру 
з Ніоарку, Н. Дж. 

НРДІЛЯ 17-го СЕРПНЯ ц. р. ВОГОСЛУЖЕННЯ год. 11-та перед полуднем. 
ОФГЦІИНО-ПОЛІТИЧНА частќка год. 1:S0 по полудні. 

На Зустр(чі буде схвалена резолкщія-апель в обороні державноі волі України. 
Учасників Маніфестації вітатиме Голова ЦК АВН п. Ярослав ОТЕЦЬКО. 

З промовами виступлять: Проф. І. Вовчуќ - Голова ЃУ ООЧСУ, Д-р Р. МвЛЛйук -
Голова ЃУ ЛВУ, Конгресмен Джан P. nLudoii. 

Після урочистостей — мистецька програма: „СМЕРТЬ" — картини за повістю 
В Актонекка-Давядовича у виконанні артистів б. Театру В. Блавацького під мист. 
кео В Шашаровського, Хори: Чоловічий Хор О. СУМ „Прометей" та Жіночий 
Хоо Чайка" ЛВУ з Торонта під мист. кер. проф. Л. Туркевнча, Мішаний Хор О. 
СУМА Рачестер під мист. кер. проф. В. Божнка. Чоловічий Хор ..Сурма' СнраЛюз 
під кер. п-ні Кокодиисьавї, Жіночий Хор О СУМА Бофа-ло під упр. мгр, С. Малюцн. 

На площі гратиме духова оркестра О. О'МА Бофало під дириг. п. А. Кравчука, 
Масовою участю На Зустрічі виявимо наш протест проти варварських метод 

московсьќо-большевицького народовбивотва та проти окупації України Москвою. 
Прибувайте масово автобусами ft автами! 
На випадок непогоди Зустріч відбудеться в Укр. Домі ..Дніпро" при 562 

дженесі вул., Вофало. Комітет Зустрічі. стрІчЬ щ 

більіце, та поста^овала Заохо-
чувати інших батьків, щоб по-
силали на курси україно-
знавства своїх дітей. В ааступ-
ному шкільному році перед-
бачусться 'тут підготовний 
курс для найменших, дош-
кільних дітей. 

Спів. Т-во І хор „Трембіта" 

Управа місц. хору „Трем-
біта", яку очолює тепер го-
лова М. Добош,' керуючись 
думкою підсилити новими та 
Молодечеме силами хор, який 
мас служити місцевій ўкраїн-
ській громад: та поставити 
його на належному мнстець-
кому рівні, запросила ва день 

ного та із гіркого минулого 
України. Ці збірки виявля-
ють талановитість поета в 
майстерності форми і в глв-
бнні думки. 

Шсля вступного слова, п. 
Віролюбович відрецитував 
великим зрозумінням „Смерть 
.1. Мазепи", та поему „Соло-
вецькяй в'язень" із збірки 
„ПравдоносцР. 

Виступ самого поети при-
сутні щиро оплескувалн. Яр 
Славутич спершу відчитав де-
кілька друкованих поезій. 
Відтак, читаючи із запляно-
ваної збірки „В пустині", він 
вповні полонив серця слуха-
фв. В центрі цих поезій стоїть 
бо кожний з нас: людина ото-
чеиа товпою, а все ж людина 
на духовому відлюддю. Даль-
ше, поет поділився уривками 

1-го липня на сходини пред- із двох довших поем, над якя-
етавнйків місцевих організа- мн саме тепер працюс. Перша 

корнстати з виступів хору у 
програмах національних ім-` 
през, влаштовуваних в май-
бутньоМу місцевою украінсь-
кою громадою. 

Одна з водій, які часто пов-
торяються серед вашої 

еміграції 

В першій половині ‚травня` 
місцева поліція на домагання 
власника дожу при Спрінґ-
філд 91 в Нюарку відкрила 
мешкання, в якому жив дов-
ший час ўкра{вець Іван Стри 
надюк, родом з Косівщмни, і 
знайшла його трупа в розкла-
ді, прн чому лікарі ствердили, 
що він помер перед 2-ма тиж-
нями на рака, який нищив йо-
го організм від кількох міся-
ців. Покійний, людина зі се-
редньою освітою, запопадли-
во складав гроші та мав знач-
ну готівку в швайцарському 
банкові та в банках Нюарку 
і мав намір купити собі фар-
му та ва ній господарнти. Тим 
часом недуга рака поклала 
його до ліжка, з якого біль-
ше не піднявся. Похоронила 
його управа м. Нюарку. Що 
сталось з його банковими кня-
жечками, не відомо. О. У, 

з них мас автобіографічну за-
краску, та бере за тему роз-
биття родинного огнища в 
тридцятих роках на Україні. 
Друга поема присвячена ка-
ліфорнійському піонерові о. 
Гончаренкові, який мріяв пе-
реміннтн Каліфорнію в „Укра-
їяськнй золотий клвв". 

Своїм виступом, Яр Славу-
тич_ поділився із слухачанми 
своїм глибоким і вдумлнвнм 
світосприйманням. Снага і ві-
ра', що ними просякла його 
творчість, немов вказують до-
tfory до оаз в „пустині" ски-
тальщини. 

Цей незабутній вечір в ід - ' т а інших), пізнати атмосфе-
бувся за стараннями філії РУ- в якій жив і працював наш 

ва сітки платників Націоналѓ-
ного Датку, затіснення зв'яз-
ків усередині й назовні нашої 
громади. Відзначення трагіч-
них роковин великого голоду 
в Україні. 

Сподіваємося, що Відд. УК-
КА в новому складі працю-
ватнме ще наполегливіше й 
досягне ще кращих внслідів у 
розбудові націоналі,, україн-
ського життя в м. РочестерІ. 

А. К. 
^ і ч а 

Клівленд, Огайо 
Академічні Вечора „Зарева" 

В квітні ц. р. в циклі Акаде-
мічних Вечорів „Зарсва" інж. 
М. Кўрах прочитав свої спо-
мнни про проф. Михайла Гру-
шевського , поділені на три 
частинита охоплювали такі 
періоди: 

1) Від 1908 до 1914 років, 
коли йреуіегент був гімназій-
ним учнем у Львові та разом 
з іншими товаришами дорн 
вочно працював у Грушевсь 
кого, переписуючи для ньо-
го манускрипти, роблячи ви 
писки з різних видань і ти 
Виконуючи цю роботу преле` 
ґент мав змогу бувати у домі 
проф. Грушевського', пізнати 
його родинні відносини і до-
машві обставини, пізнати най-
блнжчнх співробітників Гру 
шевського (Франка, Гнатюка 

Знайдено буцім то кістяк первісної лралюдини 
Рим. В археологічних роз- ќу. Археологи, палечжтологв 

УККА. Союзу Українок, та 
Студентської Громади. 

В. Бандера 

Рачестер, Н. Й. 
З життя Відділу УККА 

Нещодавно відбулися річні 
збори Відділу УККА. Були за-
стуллені 24 організації 26-ма 
представниками. Звіт про пра-
цго Відділу робив мгр. М. А. 
Оглюќ. При деяких недотяг-
неннях. Відділ все ж мав по-
важні успіхи, старався ско-
ордннуватн в одне ефективне 
русло діяльність окремих ор 

мн. 
Після дискусій над звітами, 

обрано Комісію - Матку, яка 
рекомендувала склад нової 
Управи Відділу, до' якої об 
рано йаступннх осіб: д-р Ан-
друшнн — голова, Ю. Вур-
лака — заст. і орг. референт, 
А. Калиновськнй — заступ, і 
культ.-освітній рефер, В. Пн-
лвШенко — секретар, Р. Ко-
валь — заст. секр., І. Олек 
dkn — скарбник. П. Дзюба — 
зает. скарбника, М. Ля'лька — 
реф! УНФ, В. ГаврилЯк. О 
Папа, Р. Прнстай, А. Ярнш — 
члени; Д. Бездух, М. Холев-
чук, К. Шевчук — Контроль-
на Комісія; М. Білоус, Міра 
Повх, В. Шот — Товариський 
Суд. 

Перед новою Управою Відд. 
УККА стоятимуть такі пер-
шбчергові завдання: Розбудо-

визначннн учений і громадсь-
кнй діяч. Прелегент схарак-
тсризував ці відносини, які 
панували між домами Гру-
шевсьќих та Франків. 

2) Другий період споминів 
відносився до років наших вн-
з`яольних змагань, коли проф. 
Грушевськйй став голов'ою 
Української Центральної Ра-
ди, а преле'гент старшиною 
формації Київських Січових 
Стрільців. Прелегент доклад-
но розповів про мало відомий 
епізод з життя проф. Грушев-
ського, коли на нього підго-
товлено замах. Ця прикра по-
дія сталась у Кисві в перших 
днях травня 1918 p., безпос'е-
редньо після гетьманського 
перевороту. В тому часі Гру-
шевський перебував між Січо-
внми Стрільцями в їх казар-
мах при вул. Львівській ч 24. 
Стрілецьке Командування ще 
не тратило надії на те, що 
формацію СС-ів удасться збе-
регти в цілості. В тій справі 
велись переговори між Стрі-
лецьким і німецьким коман-
дуваннями тапредставннками 
Гетьмана. І власне в тому часі 
на подвір'ї стрілецької ка-
зармн виконано замах на Гру-
шевського: до нього приско-
чив січовнй стрілець і замах-
нувся штиком, але замах не 
вдався, бо інші січовики спій-
мали замаховця і розброїли 
його. Правда, проф. Грушев-
ськиіі був злегка ранений у 
ліву руку, на цьому і обійш-
лось. Замаховець був арешто-
ваний і під слідством внявн-
лось, що він був прапорщи-

копках, які від 28-ох місяців 
велися в гористій околиці за 
15 миль на північќ, схід від мі-
стечка Грессето в Італії, знай-
дено майже ціляй кістяк 4-
стопового створіння, подібно-
го своезо будовою до ниніш-
ньої людини. Антропологи 
твердять, що це кістяк т. зв. 
ореопітекуса, який жив буцім-
то 12 мільйонів років тому. 
Розкопами керував д-р Яо-
ганнес Гюрцерер, професор 
палеонтології у Базельському 
університеті в Швейцарії, а 
одним з його прибічників був 
д-р Гельмут де Терра з від-
ділу геології в Колумбійсько-
му університеті в Ню Иорку. 
Розкопи фінансувала фунда-
ція Веннера-ґрена для антро-
пологічних студій н Ню Иор-

і антропологи тому зосередн-
ли свою увагу саме на ту око-
лицю в Італії, бо там раніше 
знайдено вже нількакратво 
окремі кості „пралюднии". 
Учені шукали розв'язки сух-
нівів, чи старогрецька теорія 
про орепітекуса знаходить 
виправдання в світлі знайде-
них гостей. Вони хотіли, зо-
крема, знайти відповідь на 
(умніа. чи те створіння жило 
на деревах, чи його стопи бу-
лн настільки розвинені, що 
воно могло ходити по землі. 
Теперішня знахідка зробле-
на у колишній' копальні, на-
робнла в міжнародньому світі 
антропологів і археологів' ве-
ликого шуму, тим наче, щ о̀ 
додатково знайдено також лр-
бину, що бракувала при кіс-
тяку. 

Злочинці облили бензиною і підпалили 
помічника Гоффи 

Дітронт. — 4-го серпня 
стався новий випадок, який 
свідчить про те, що злочин-
ність серед робітничих орга-
ніацій ще не г. вповні злікві-
дована. До мешкання 56-річ-
ного провідника іюбітничоі 
шоферської спілки Франка 
Кірдорфа вночі прийшн два 
злочинці, `мзмусили його йти 
разом з собою та завезли його 
до лісу, де один облив його 
бензиною, а інший підпалив. 
Кірдорфа привезли до шпнта-
лю в критичному стані, його 
шкіра була так попечена, що 
майже немас надії на вряту-
вання йому життя. Він спо-
чатку не хотів зізнавати про 
свій випадок, пізніше, коли 
був притомний, оповів про те, 
що невідомі злочинці ЙОГО ПО-
т-к.пі. і що це сталося, ма-
буть у зв'язку з робітничими 

організаціями. Кірдорф був 
давніше в'язнений, пізніше 
працював в робітничій оргаяі-
зації, і минулого року відмо-
вився зізнавати в Сенаті, під 
час переслухань у зв'язку' зі 
справами Бека і Гоффи. Не 
хотів тоді зізнавати і його дя-
дько Герман Кірдорфер, який 
останньої п'ятниці залишив 
працю в спілці шоферів, і я-
кий тепер заявив, що якась 
невідома особа телефонувала 
йому погрозу, що „те саме і 
з ним станеться". Медичні се-
стри в шпиталі сказали, що 
Френк Кірдорф мав на собі 
зовсім спалені черевики та 
білля, а сам був прикритий 
купслевнм плащем, який зло-
чннці кинули на нього аж 
тоді, коли згоріло білля і о-
дежа. Самі злочинці привезли 
його до шпиталю, після чого 
втекли. 

Аргентині загрожує велика інфляція 
Буенос Айрес. — Часописи 

повідомляють, що в Арґенти-, 
ні інфляція валюти збільшу-
сться з нечуваною швндкіс-
тю. Якщо теперішня тенденція 
буде продовжуватися, то в 

ти добрі взасмннн з робітннцт-
вом і відбудувати економіку 
країни внаслідок обезцівения 
пеза. Минулого тижня майже 
на два рази було дорожче во-
лове м'ясо, яке с головним 
харчовим продуктом в Арѓен-

цьому році кошти прожитку тині. Ціни на хліб зросли 60 

Сан Франсісно, Наліф. 
Авторський вечір 

Яра Славутича 
Українська громада Сан 

Франсіска 24-го травня гости-
ла в себе поета Яра Славути-
ча. У вступному слові проф. 
Папасеяко накреслила ті не-
еідрадпГ умовний, в яких до-
воднться творити українським 
письменникам під СовстаМИ. 
Поети сингальці, хоч і відір-
вані від рідної землі, всеж ма-
ють змогу творити так, як ди-
ктус їм їхня м%'за. Із найнові-
шої еміграції Яр Славутич вн-
бивсА на передове мі'сце сво-
їмн кількома збірками поезій. 
В них він залюбки уживай 
історичної тематики із слав-

Зимігть ивітіш на могилу Нлчабутнього Вигокопрі`ПодоЛ-
ного Отця Крялошанина 

ЮСТИНА Г І Р Н Я К А 
-складас на Залкшгіщів в Европі $10 на руки ДопомоговоІ 

Секції прн УККА в Бофало. 
Родина БЕЗКОРОВАПІЩХ 
І Д-р гЛїГГСН і НЕОНІЛЯ СТгЩЬКІВ 

Повідомлясмо Рідню, Приятелів І Знайомих, nto 29-го лнн-
ня 1BS8 р. відівшов від нас у вічне життя наш Найдорож-

чмй Прат І Вуйко 

Д-р Орест Яросевич 
Покійний народився 5.5.1897 р. в Райськім, повіт ЛІсько. 

Зад. Україна. Середню освіту закінчив в СяноцІ- Як 
учасник визвольних змагань, ралом з Галицькою'Армією 
перейшов до Чехословаччинн. У Празі вступив на уні-
верситету, дв одержав докторат права, який опісля ноетрн-
фікував у Кракові, Поліпџќ Як адвокат працював в УстрІ-
ках Долішних І ЛІемсу. В 1939-ому році бу в в'язнем Верезя 
КартузькоІ аж до приходу німців. 

На еміграцію вніхав в 1944 році до Зах. Иімеччинн. 
Жив в таборах Ноймаркту І Ікґольшгадту. До Зл. Держав 
приїхав в 1956 р. 1 осів в .Міниеаполіс, Міннесотв, як ко-
роткою, а-іе важкою недугою .шкіичин праведний шлях 
свіноого життя. 

ирін'ііті горем: 
Сестро ІВАНПА І сестрінок ЛГОВОМИР КЛЛІІННЧІ. 

Наспіла болюча вістка з Рідного Краю, що наш НаГілорожчиА 
Муж, Батько і Дідусь 

БЛ. П. ОСТАП МАНЬОВСЬКИИ 
довголітпін управитель і Основинќ Рідної Школи в Чортќові, Галн-
чина, і бувишй старшіпіа У.Г.Л. упокоївся в Бозі дня 9 липна 1958 p., 

проживши 66 років життя. 
Заупокійна Служба Божа з Панахидою буде відправлена 9-го 

серпня 1958 р. в Українській Католицькій Церкві Чееного Хреста 
в Асторіі, Н. ї ї . 

Покійний осиротив важким горем прибитих 
Дружину: АННУ з БОДНАРГО, 
Одиноку дочку: СТЕПАНПО, 
Зятя: Д-р СТЕПАНА ВОРОХ, 
Внуків: БОГДАРА 1 СВЯТОС1АВА. 

збільшаться більше, як під час 
найгірших років за диктатури 
Перона. Уряд президента Ар-
тура Фрондізі після трнмі-
місячного урядування бачить, 
що важко буде йому втрнма-

відсотків. Риби немас, бо ря-
балки страйкують. Повінь 
внеможливлюс достави горо-
днни і овочів, які також нодо-
рожчалн. Уряд не може опа-
нуватн CHTj'auff. 

Виховний говорить про занепад ідеалізму 
серед молоді 

Бронксвілл, Н. И. — Пре- шні студенти не приготовля-
зидент Коледжу Сараг Ло-
ренс, проф. д-р Гаролд Тей-
лор виголосив головну про-
мову на відкритті конвенції 
учителів із 15-ох стентів, в 
якій нарікав на те .що тепері-

ком царської армії, а російсь-
кі чорносотенці вислали його 
на службу в формацію СС-ів, 
щоб прн першій нагоді вбив 
проф. Грушевського. 

3) Останній період відно-
снвся до років 1920 -1924, ко-
ли проф. Грушевськйй жив у 
Відні. Прелегент докладно 
розповів про справи зв'язані 

ються до того, щоб свої Ідеї 
та енергію передавати люд-
ству, тільки думають про те, 
як „здобути двоавтовий ґв-
рпж та членство в відпоВіД-
ному ќлюбі". Ця конферей-
ція відбувається під опікою 
Спільної Ради Економічного 
Виховання, Крайового Това-
риства Учнтелів-Прнродннкїв 
та Крайової Ради дунг-̂ СоцІ-
яльних Студій. „Немас наЙ-
меншого сумніву, заявив 
проф. Тейлор, що ця генера-
ція думас більше про матері-
яльні багатства і економічну 
винагороду, ніж про духові 
й ідеалістичні цілі". Д-р Тея-
лор твердить, що теперішяі 

І поворотом проф. Грушевсь-
кого в Україну і про всі ста-
рання наших емігрантських'студенти краще виховані від 

своїх попередників і розум)" провідних кол Праги і Відня, 
іцоб Його переконати у хиб-
ності його плянів повороту в 
Україну, бо в умовах москов-
сько - большевицького окупа-
ційного режиму він не зможе 
розгорнути творчої роботи. 
Проф. Грушевськйй не дався 
переконати, бо вірив, що усу-
нувшись від громадського 
життя, він зможе науково пра-
-цювати і видати дальші то-
ми свосї великої Історії Укра-
Їнн-Русі. В цім переконанні 
виїхав до Ќнова п:д осінь 1924 
році. 

По доповіді вив'язалася ці-
кава дискусія. Тою доповіддю 
закінчене) цикл викладів в зи-
мово - весняному сезоні 1958 
р. Чергові Академічні Вечорі 
розпічяуться восени ц. з. 

Р Д . 

ють людські вартості, але од-
ночасно переймаються нау-
кою від громадянства, щиб 
„піритіѓ в матеріяльні успіхи і 
is економічне забезпечення. 

ф В Індонезії шеф штабу up 
мії ген. Насунсіин заооронив 
протнамерикаиські демонстрації, 
що їх заповів на кінець мину-
лого тижня т. зв. Фронт ВНЗВО̂  
лення Західнього Іріяну (Захі4-
ньої Гвінеї) — комуністична ор-
ганізація, що прикривається на-
ціоиалістичною фірмою й НІЃ` 
цьковуг ІндонезПщів проти OU-
ропепців. Ген. НасунсІоЯ,' nijA 
тримуючи президента Сўќарні 
І поборюючи протикомунІсти'А 
них повстанців, сам старасться 
не піддатися під комуністичнні 
диктат. 
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З м і н а а д р е с и 
Д о Адміністрації „СВОБОДИ"^ 

81-83 Grand Street 
(P. О. Box 346) 
JERSEY CITY, N.J. 
Долучаю 10 центів — прошу зміните мою 

адресу. 
Мов СТАРА адреса була і 

ЧИСЛО ВІДДІЛУ (якщо член УНС) _— 
Ім'я і прізвище . 
Адреса _ _ _ — _ _ _ — _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

(0 Мов НОВА адвееа така і 
щ Ім'я І прізввще 

Адреса . 
Адреса і і 



JST^SL^l СВОБОДА, СЕРЕДА, 6-го СЕРПНЯ 1958 

Є П Р А Ц Я . 
Щ HELP WANTED FEMALE 9. 

Потрібно зараз 
СТАРШОЇ ЖІНКИ 

(у віці до 55 p.. не старшої і 
до варення і ипіки над діть-
ми. Постійна праця при за-
можній родині, мешкання 
на місці. Добра платня пі-
сля умови. Адреса: Nutley. 
N. J.' Тел. Nuntley 2-4639, 
кликати по 5-ій год., вра-
зі несконтактовання до М. 
Матілпіа ESsex 3-1688. 

ОПЕРЕПТОРКН ZIG-ZAG 
з досвідом при пришиванні ко-

ронок і приморщуванні 
И(к`тійна праця Добра платня 

BEN DRUCKERMAN A CO. 
220 Gist St.. West New York. N J. 

(Corner l-'illmore Pi.) 

а П Р А Ц Я . 
a Help Wanted Male Female -

ДЖЕНГГОІ, - - полружжя. ію-
стійна праця. S230 місячно ‚s 

З кімнати і лазничка. Всі удо-
гіднення плюс інші доходи. 

Голоситнсь: 
76 Court Street, Room 2Г). 

Brooklyn, N. V. 

т II Г A H Л . 
_#_ HELP WANTED AULE 9_ 

МУЖЧИНИ ДО ПРАЦІ 
В LEATHER TANNERY 

(І) GLAZER (І) SHAVER 
(І) STAKER (І) MANI) SWABER 
Без різниці у віпіі — прнлма-
стьсл також старших мужчин. 
І Іонний або частинний час пра-

ці. Постійна праця Добра 
платня Голоситнсь 

DERMATAN LEATHER CO 
312 South St., Newark, N. J. 

9 REAL ESTATE 9 
a HOUSES FOR SALE -

НА ПРОДАЖ 
Я-род. мур лім; ноп. олии. о-
грівач. 5-кімн апартамент ніль-
яиі до зайняття Ціна $Іб.ЯОО; 
готівки $6w80O. Tel- LU 5-9073 

по 6-ій всч. 

t BUSINESS OPPORTUNITY #' 

На продаж I'POCEPHH разом 
з впяртнмснтом продасться 

з уваги на старість Дуже до-
бре вироблений бизнес. власник 
проволнв 33 роки. Заінтсресо-
ваних прошу інформуватись. 
123 Berry St.. Brooklyn 11, N. Y. 

Tel.: EV 7-7353 

КУПЎИТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 

В „СВОБОДІ" 

ВСЯЧИНА 
Місія 8 серпня в Іііо Норку 
каратимуть за неправильний 

перехід вулиці 
Нюіюркська поліцій веде 

боротьзу з тими пішохідцями, 
які неправильно переходять 
вулиці і тим способом спричн-
няють автові катастрофи. Пер-
ша доба цісї боротьби трнвас 
від 1-го липня до 8-го серпня 
ц. p., і поліція видаѓ, тим осо-
ба.м. які переходили вулиці в 
середині бльоків ‚‚навскоси", 
а не на кінці бльоків, друко-
вані перестороги. Від 1-го лип-
ня до 24-го таких пересторог 
видано аж 210,726. Комісар 
поліції Кеннед: ствердив, що 
вже під час цісї вступної кам-
панії проти псреступників 
приписів про вуличний рух 
зменшилося число нещасли-
внх виадків. Після 8-го сер-
пня поліція каратиме дводо-
ляровою гривною тих всіх, які 
„сорочинам способом" перебі-
гають вулиці. ^ 

рі", а свиня „мері-піґ". Су-су 
— назва молока, а також гру-
дей. Але деякі незрозумілі 
для них речі мають страшен-
яо довгі назви, наприклад, 
фортепіяно, називасться: „ве-
ликнїі дружище-скрння, який 
мас багато чорних і білих зу-
бів і коли ти по них вдаря-
сш . . . тоді я дуже плачу". 
Мова Нової Гвінеї — це су-
міш англійської, французької, 
німецької, сспанської і дансь-
кої мов з витворами своїх 
власних слів і свосї власної 
граматики. 

До того ж існують сотні 
місцевих діялсктіа і говірок. 
‚‚Кожне село, — пише пані 
Сірко, — мас свою мову, свос 
татуювання і свої танці". 

Часто одно село проголо-
,шус пінну другому. Якщо те 

15 років тому продавав рибу , ід р у г е д 0 б о ю н е підготоване, 
а тепер Іарлем в Ню Порќўі,^ п с е л о щ о п р о г о л о с и л о 

війну, чекас кілька днів. Ко-
лн ж по кількох днях друга 

ЛИСТИ З НОВОЇ ГВІНЕЇ 
(Закінчення зі crop. 2) 

між собою речей. Наприклад, азар- тшутшугамуші та інші 
жінка зветься по-їхньому „ме- ` Лікування і ліки для хворих 

вітаљ ного як прем'єра 
В неділю 27-го липня ню-

норкська дільниця Гарлем, 
замешкала негритянським на-
сслснилм. овнцінно вітала 48-
річного прем'єра нсгрнтянсь-
кої Республіки Ѓгана Квамс 
Н к р у маг , який перебував 
тоді на державній візиті в тій 
країні, і який' 15 років тому 
продавав рибу на розі одніс? 
з вулиць в тому самому Гар-
лсмі. Квамс Нкрумаг студію-
вав в цін країні в роках 1935 
до 1915. Під час фсрііі в 1943 
році він продавав впродовж 
двох тижнів рибу, але не злю-
бнп цього „бнзнссу". Тепер 
його вітало 10,000 мешканців 
Гарлему, а привітальну про-
мову виголосив підсекретар 
в Об'єднаних Націях д-рРалф 
Бонч, який сказав, що ,,Ѓгана 
с першою, але не останньою 
вільною державою на південь 
під Сагари, яка мусить звіль-
нитися від чужого колонія-
лізму". 

Головний лікар ЗДА персдба-
час „малу епідемію" алійеь-

— ської інф.тюекцнї 
Головний лікар ЗДА д-р Ле-
рой Е. Бнрні передбачає, що 
восени або взнмі цього року 
може бути „мала епідемія" 
азійської інфлюенци, як в ми-
нулому році. Одночасно він 

сторона все ще не прнгото-
виться до бою, тоді ті, що 
проголосили війну, познча-
ють їм стріли ‚луки, і дрюч-
кн. Бій три вас від заходу до 
сходу сонця. „Ще й тепер бў`' 
вас, — пише пані Сірко, —" 
що ватажка переможеного 
племені уб'ють, звар'ять і з'ї-
дять, бо вірядь, що його муд-
рість, хоробрість і сила псрс-
йдуть на ннх". 

До білих тубільці ставлять. 
ся з недовір'ям і не внявля-
ють до них приязнн. Одначе, 
як пізнають когось ближче і 
переконаються, 'що ставиться 
до них добре, тоді прив'язу-
ються всісю душею. Вони, 
наприклад, з приємністю зга-
дують американських вояків: 
„Перший у світі — кажуть 
вони, — є Бог, що над зірка-
ми, а потім — американці. 
Ми діставали від них'курити, 
діставали їсти, вони давали 
нам сорочки, і люби ля нас 
так, як білих". Чорношкірий 
не словами, а своєю усміш-
кою, своїм милим, відданим 
поглядом виявляє свою вдяч-
ність. 

безплатні. Лікарні прекрасно 
обладнані всім необхідним, 
включно з лябораторілмн і 
рентгеном. Хворі мають доб-
ру опіду і добі№ харчування. 
Є навіть санаторії для хворих 
на туберкульозу. Кожен лі-
кар мас звичайно одного 
або двох австралійців асис-
тентів, так званих „писарів", 
які кожного місяця склада-
ють звіт про працю в шпнта-
лі. Крім того є місцеві і чор-
ношкірі санітарі, так звані 
„доктор-бої" і дві-три чорні 
санітарки, які опікуються ва-
гітннии жінками. Пані Сір-
ко пише, що всі пацієнти, як 
і взагалі всі тубільці на Но-
вій Гвінеї — це „великі діти". 
Ось, наприклад, один з тих 
випадків, що трапляються 
майже кожного дня в лікар-
ській практиці доктора Сірка. 
До лікарні прийшов тубілець 
з зломаною рукою. Ліва рука 
була переламана в кількох 
місцях, кістки перебили м'я-
зн і розтяли шкіру. Треба бу-
ло кількох годин праці, щоб 
зробити операцію і наложи-
тн „садру". На другий день, 
під час оглядин, лікар зау-
важив, що „садри" на руці 
пацієнта немає. "Що стало-
ся? Хто це зробив? — спн-
тав лікар. Пацієнт признався, 
що це він зняв „садру". Він 
заявив: „Мастер. мі но ляйк, 
мі гов плейс", що означає: 
„Докторе, я цього не люблю, 
я хочу йти додому". Знову 
треба було робити рентгена, 
знову заправляти кістки і на-
кладати „садру". І все це пі-
шло намарно, бо під ранок 
хворий таки разом з „сад-
рою" втік додому. 

Тубільне населення не лю-
бить ніяких впорскувань чи 
наркози. Хворий просить да-
ти йому в зуби кусок дерева і 
під час операції гризе його, 
переносячи біль мовчки. Док-
тор Сірко називає це „дере-
в'яною наркозою". Але ще й 
досі кожне село мас свого так 
званого „віч-доктора", який 

ють до лікарні. Патроля скла, 
дасться крім лікаря та поміч-
ннці, з десяти-п'ятнадцяти 
‚доктор-бойсів", тобто саніта-
рів, які несуть інструменти і 
ліки, і десятиЗГятнадцяти ту-
більців, які несуть спорошко-
ване молоко, чай, цукор і т. 
д. Береться в таких внпад-
ках дві-три рушниці. Але, як 
пише пані Сірко, хлопці вжи-1 какао і печеться бублики, 
вають їх лише для полював-' Муку в Новій Гвінеї добува-
ня на диких `свиней, голубів ють з пальмового дерева, а 

так званих „гурій" — пта-! замість масла вживають спе-
хіи завбільшки з індика. Уве-І ціяльннй рід гусениць вели-
чері, коли ціла валка зупини, чиною в людський мнзинець, 
сться десь на: відпочинок під які мають смак і запах коро-
відкритнм небом, — все це в'ячого масла. Діти співають 
печеться на вогні, укладасть- і весело бавляться. Взагалі 
ся на бананове листя і спо-1 маленькі папуасенята дуже 

клала коло себе ніж, сокиру 
і ліхтарик. Першу ніч звнчай-
ио, не спала, але тубільці по-
водили себе дуже добре, і 
вже в наступні дні я не від-
чувала ніякого страху". 

Часто пані Сірко влашто-
вує для хворих дітей в мікар-
ні „парті" прийняття. В таких 
випадках вариться чай або 

живасться спільно з тубіль-
цями, що приходять з сусід-
ніх околиць. Після вечері по-
чинаються танці і пісні. А 
ранком рушає в дальший по-
хід. Одного разу під час та-
кого обходу лікаря поклика-
ли негайно до шпиталю, і па-
ні Сірко довелось самій в то-
варистві чорношкірих продов-
жувати патролю. „І ось впер-
ше, — пише пані Сірко, — я 
відчула страх: одна біла ясін-
ка вночі серед дикунів. Що-
правда, я мала револьвер, але 
стріляти з нього добре не 
вмію і тому для певяости по-

люблять „добру пані", яка 
вчить їх шити, робити гімнас. 
тич ні вправи і танцювати ук-
раїнські танці. 

Пані Сірко ще й пнсьмен-
ниця. Недавно вийшла в світ 
її книжечка українською мо-
вою „Літаючі самоцвіти". В 
ній вміщені оповідання з жнт-
тя дітей-тубільців. Книжечка 
читається з великим інтере-
сом. Зібравши серед тубіль-
ціп багатий матеріял, пані 
Сірко написала вже кілька 
романів, які готуються до 
друку. 

К А Т А Л О Г 
Б В И Ж О Б Б Н И Г А Р Ш „СВОБОДИ" 

Л В Д Е Т СТПГ 8, N. і. 

закликає всіх американців доіграфій можна бачити, з якою 
40-го року життя щепитися І любов'ю ставляться тубільці 
проти недуг^поліо вакциною J д 0 н а ш о г о лікаря і його дру-

.... . и ч. ж и н и ^ щ 0 с я о г о невтомним 

робить ‚‚пурі-пурі", тобто чу-
3 одержаних листів і фото-1 деса. Старші люди спочатку 

йдуть до такого знахаря, а 

д-за Солка. Між населенням у 
віці до 40-го року є ще 40 
мільйонів осіб, які ще ані ра 
зў не щепилися проти поліо 
я 20 мільйонів були нащепле-
иі тільки раз або два рази. 
Повне забезпечення дають три 
щеплення у відповідних від-
ступах. 

ЗМІНА АДРЕСИ!; 
Щ9 раз пригадуємо шашнм ; j 

і аерфдвлатвтаиш, що амівя- ; 
!: ить шіспг` силѓо повуту. щоб ! 
;! ОДЯОЧаСВО Ш ПОВІДОМ ЛАЯНИМ ! 

;' арф зміяў в.чр̂ си обов'влшь ; 
і; ао присилдлш п о ш т о вігмя ; 
: маршип ХОФ аа ватотовл^іііиі : 
' иовоі адресомгі іигіпгі, а ЧДА- ! 
j! УНСоюзу ви Ш чвсло еаого ' 
!; Відділу. 

. АдмІжнярвдЦі иСвободж": 

ф 'Л 4-ov мільйоиін хряс`тяян 
у Китаї щонайменше половина 
..пішли в катакомби, як за пер-
ших днів християнства". — за-
пвив націонал - китайський ам-
бясадор в ЗДА, Голлінґтон К. 
Тонѓ. Інформуючи про псрсслі-
Луваиия на китайському суходо-
лі, релігії взагалі, а християнсь-
коі особливо. Уперше псрсслі-
лунання християнських місій в 
Китаї проявилось піл час т. зв. 
боксерського повстання в 1900 
році, а китайські комуністи — 
казав нмбасадор — завжди вва-
жали хрнстнянізм антнтезою 
комунізму, отже — найбільшим 
своїм ворогом. 

помічником. Та й не диво. За 
дев'ять років лікарської пра-
ці доктор Сірко врятував 
не одно життя, вилікував сот-
ні, а може й тисячі мешкан-
ців Нової Гвінеї від різних 
недуг. А їх там безліч. Крім 
тих, що зустрічаються в кра-
їнах з поміркованим кліма-
том, є там багато тропічних, 
таких, як малярія, елефаятія-
зіс, проказа, фрамбсзія, каля. 

вже як тон не поможе, звер-
таються до лікарні. 

Пані Сірко допомагає сво-
сму чоловікові і в лікарні і 
на так званих „патролях". 
„Патролі" — це обхід сіл з 
медичним оглядом. Робиться 
це звичайно тоді, коли в шпи-
талі немає багато праці. Під 
час такого обходу ,що трнвас 
три-чотирн тижні, лікар з по-
мічницею оглядають хворих 
роблять їм перев'язки і пода-
ють першу медичну допомо-
гу. Тяжко хворих направля-

ЛІКИ це найбільш корисний 
дарунок до К Р А Ю ! 

ВИСИЛАЄМО до КВРОІІИ. 
Гарантія доставя — Мито оплачустмуі тут-
В11СИЛЛСМГ) лвт.шською поштою. 

Rimifon, Pcnicilin, Slrcplomvcin, Glncow. Cyclowrinc, Vitamins 
— Ігкаругіп, Ori'nasc (diabclcs), Urodan. 

Спеціялісти європейських рецепт полагодять Ваші `рецепти 
точно. j 

СІІКЦШЛЬНІ ПАЧКИ: 
для хворих на туберкульозу, аргретизм, ренматпзм, 

ДІябгтнкіп, З ВИСОКИМ ТИСНЄННЯМ кропи і т . д . 
Тонкі найлонові еластичні ПАНЧОХИ, вартостн $10 00 

за $4.95 
Говоримо українською, російською І польською моваия. 

Пишіть аЃй) телефонуйте: 

В. Feldman Pharmacy 
їЃї Avc. "А" Д 7lh Slrcct NEW YORK CITY 

Tel.: OR 7-598(1 
a 

СІІЕЦІЯЛЬНО: При гшмовлспні поштою або особисто, ла-
лучіть внрілпі; цьогп ог".ччшсіпія. а олсржите, на вище 
згадані ліки і всі ПІШІ, 20% ЗНИЖКИ в місяцях серпні 
1 вересні. 

=ге: 3CEZ zxtr зссг rxiz I3XZ 

УВАГА! НОВІ ВИДАННЯ УВАГА 

УКРАЇНСЬКА АРМІЯ В БОРОТЬБІ 
ЗА ДЕРЖАВНІСТЬ 

(Нариси з історії І Ви вольних змагань 1917-20 pp.) 
Автор — проф. ЛЕВ иіАНКОВСЬКИП 

Окремі нариси полають тонні відомості про організацію 
української армії і критичний огляд деяких операцій з 
точки зору політики та стратегії, а також матсріялн ме-
муариого характеру. У книзі зроблено теж спробу аналі-
зн причин наших неуспіхів у І Визвольних змаганнях І 
подано вичерпну бібліографіќ) та докладні тематичні по-
казннкн змісту. 

В книзі вміщено ЗО світлин наших визначних політиків 
І полководців того часу. 

Книга мас — 320 crop друку, продажна піна — $2.20 

чІ-П-Ч-И-ІІ-П-П-ЧЧІ . о щзеакаеад ^ц-а-іг ,, 

НАВІТЬ НАЙБІЛЬШЕ ХВОРІ 
НЕ ПОВИННІ 

ТРАТИТИ НАДІЇ 
ВСЯ ЖТОСЬ ИЛПДЕТЬГ-Я, ЩО ВАМ ПОМОХШ, 

моя шль ПОМ'АГАТИ ХВОРИМ 
В1ДЗИСКАТИ СВОЄ ЗДОРОВ'Я 

ПРИРОДНИМ СПОСОБОМ 
(ПРИРОДНОЮ МЕТОДОЮ). 

Година прийнять: 
ЩОДЕННО від 9-ої рано до 7-ої мчорш. 

щ в)адигі І еаата за полегюяяім вгеяояіа—am. 

ГГсІ.і 
2-0778 

JOBEPU MILLER, D.O., Ѓ%О. 
780 BROAD ВТВШШТ 

NEWARK, N.J. 
H i j l ^ ^ l ^ l ^ ^ t j j l ^ ^ l ^ ^ ^ j f - J I ^ I ^ L ^ I ^ L J L J I ^ I - J l ^ f c . 

В ЛІСАХ ПІД ВЯЗЬМОЮ 
Автор — Д. ЧУБ 

Це спогади укришци л червоної армії про 
большевнцькяпп фронт у другій світовій війні. 

Праця написана у формі репортажу, читається з захоп- И 
леиням. 

Сторін друку — 10Я, продажна ціна — $0.80 
Замовлення слати: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
3 3 = гзсс: з ѓ : zxxz 

43 GRAND STREET 

Належність жа книжка просимо слати тіхьжж ЩЯШЖЛ, або 
поштовими перекааама ` 

(2) 
Липкий Б.: Малгиа, повість бр. 2.50 опр 

Крутіж 
Під тихий вечір 
Писання, І, II 

Липа Ю.: Призначення України 
Лотоцькии А.: Княжа слава 
Любомлрськки С.: Жорстокі світамќи, роман, 2 томи 

Між славою і смертю 3 т. 
Під молотом війни — 4 т. 

.'Мандрівка по головних містах земель України — 
гра для українського юнацтва 

Маланюк Є.: Поезії бр. 250 опр 
Марґолин А.: Державний уѓгрій (`йол. Штатів Лче-кв 
Мірчук II.: Українська Повстанська Армія 

В німецьких млинах смерти 
Мишўѓа Л. і Драган А.: Українці у вільаому світі 
Мудрнк М. А.: Світанкн і сўмерки 
Нагасвськнн І. о.: Тернистим ш.гях0и, спогади свяще-

ннка про Березу 
Назарук О.: Рокса.гяна, іст. повість 
Наш Львів — Ювіл. збірник під ред, Л. Лепкого 
Нь забули спом'янути — памлткова книжка з нагоди 

відкриття памятаика Т. Шевченка 
Непрвцькиїі-Граяовсьішй Ол.: Іѓкри віри 

(к`інні узори 
Обірвані струни: антологія поезії бр. 3.00, 
Олесь Ол.: Чужиною — поезії 

З журбою радість обнялася — поезії 
Знацьхяй Є.: У Вічному Місті, спогади 
")строверха М.: Гомін з далека — нариси 

Обніжками на битий нитях 1921-1926 
Без докору, міркування на мвст. теми 

Паяьківськив` К.: Вія Держали до Комітету 
Парфаяовнч С.: У лІспичІвпД 

ІНШІ дні 
Загоріла полонина 
У Києві 

Пасічник М.: 3 вишневих садів — вбірка новель і опов. 
Пасічник Т.: Петро Рорді(інко, поема 
Перелќамі К.: Ой, хто там 

Для малят про звірят, віршики для дітей 
Петлюра С : Статті, лиѓѓн 1 документи бр. б.ОО, опр. 
Підручник громадянства (СІШеляПІр Handbook) 
Прокоп М.: Україна і українська політика Москва 
Повстенко О.: Катедра св. Софії у Кислі 
Подвеаьхо М. Л.: Украіисько-аяглійськкі словник 

Англійсько-Український слоаниа 
Пояеділок М.: Вітаміни — гуморнствчні образќи 
Понеділок М.: „А ми тую червону к а л и н у . . . 

(п'сса на 3 дії і п'ять картин) 
Полтвяа Л.: Чл зійде завтра сонце 
Рабій М : Напередодні (історичні нариси) 
Радзихевяч Г.: Історія української лііерадтри І, П, Ш 
Ріпецький Оѓ.: Украінське Січове стрілецтво 
Савицьха І.: Наша хатка 
Сагайдачний П,: В його тіні — нарис 
Соколовсьхяй О.: Боѓўн, іст. ромая 
Самчух У.: Волинь ч. І. 

Ост — ромая 
Марія — хроніка одного життя 
Темнота, ромая 

Сергіенжо М : У кігтях тиранів 
СІчиисьхий В.: Істо'рія українського мистецтва ч. І 

ч. П 
Український тризуб 
Чужинці про Ўкраїн) 

3.00 
0.70 
1.95 
5.00 
1.50 
100 
2.00 
2.40 
8.00 

2.90 
3.00 
1.50 
3.00 
2.00 
200 
1.00 

1.75 
2.50 
3.00 

0.50 
1.50 
1.50 

опр. 3.50 
0.50 
1.00 
4.00 
1.00 
1.50 
0.75 
2.00 
1.50 
0.80 
0.50 
0.75 
1.25 
2.50 
0.80 
060 
7.00 
0.50 
0.60 

12.50 
5.00 
4 00 
2.00 

0.50 
100 
1.00 
4.50 
6.00 
1.50 
0.75 
3.00 
270 
300 
2.00 
4.00 
1.00 
6.00 
3.00 
1.00 
1.00 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
БРУКЛІІІІ. BU П. — Т-во 

Запорозька Січ. Відд. 325, по-
дас до відома, що місячні збо-
рн відбудуться 9. серпня в У. 
Н. Домі. 216-218 Гренд вул. точ-
Ио о 8-ІЙ год. веч. Уряд просить 
місцевих і позамісцевих членів 
прибути на збори, бо с дуже 
важні справи. — І. Малиќ, секр. 

ГЕаГГРЕаШ, МІШ. — Т-во 
їм. М. Шашкевнча, Відд. 94, 
повідомляс своїх членів, що м` 
сячні збори відбудуться в.субо-
ту, 9-го серпня, о год. 7-ІЙ веч, 
в залі У. Д. Ќлюбу при І37і; 
Grayling St. Проситься членіп 
прибути на збори'. — А. Кибгд, 
рек. секр. 

БЛІЗАБЕТ. II. ДЖ. — Б-во 
са. Мнхаїла. Відд. 142. повідом-
ляс всіх членів, що місячні збо-
ри і збирання вкладок до У.Н. І 
Союзу відбудеться в суботу. 
9-го серпня, о 8-ій год. веч., г 
У. Н.ДомІ. 214 Fulton St. Упра-
ва Відділу просить про чнслен-
не прибуття. — М. Марковий, 
секр. 

РАЧЕСТЕР, Н. И. — МІсяч-
ні збори Т-ва Запорозька Січ. 
Відд. 367, відбудуться в неділю. 
10. серпня, о 1:30 по пол., в 
церковній залі. Щиро просимо, 
щоб члени явилися на зборах 
і приєднали нових членів. І'ІН-
НОЖ ПОВІДОМЛЯЄМО. ЩО lit! ВСІ 
вже відібрали свої чекн-диві-
деиди, просимо забрати. — К. 
Манківськнй. прсдс; П. Джюба. 
кас; В. Поповнч, секр. 

і, 
ПОНГСТАВН, О. — Управа 

Т-ва їм. І. Франка, Відд. 334. 
повідомляс всіх своїх членів, 
що звичайні наступні збори 
відбудуться в другу неділю по 
першім ц. с 10. серпня о год. 
1-ій по пол. Проситься всіх чле-
нів прийти і забрати чеки ди-
відснди та вирівняти псі свої 
залсглости. Зголошуйте нових 
членів до УНС. — Н. Задирець-
кнй. прелс; Стефанія Поганок. 
секр.-кас; Г. Дсмкович, рек. 
секр. 

КЛІВЛЕНД. О. — Збори Т-ва 
Сокіл. Відд. 336. відбудуться в 
неділю, 10. серпня, о год. 1-ій 
по пол. Просимо всіх членів 
прийти на збори, заплатити 
свої вкладки 1 постаратись за 
нових членіа до УНСоюзу. а 
отримаєте нагороду за це. — 
Г. Степанеќ, предс: Г. Кісіль, 
фін. секр.; Т. Калмук, рек. секр. 

48 Е. 7th St 
New York City 

Tab; GR 3-3550 
СТШІЕВА КЕРАМІКА u 

з Гуцульпшни 

Р О З DI У K B 

Пошукую ВОЛОДИМИРА ЗА-
ДОІЧ)ЖНОРО з міста Пробіж-
на, Раличана. Мав працювати 
в Waldorf Cafeteria в New York 
і Albany. N. Y. Справа важна. 
Пошукус: 

ГТКФ.ЧІІ КРУТНИ 
Р. 0. New Market, N. J. 

PROFESSIONALS 

ЩРЕКЛАДИ 
з української, російської 

німецької мов на аиг.тійськіь 
ФАХОВО! — ШВИДКОЇ 

ПОМІРКОВАНО! 
Дзвоніть в Ню Порќу: 

AL 48587 

ТОМАСТОІІ. КОНИ. — У-
права Відд. 421 повіддмляс, що 
збори відбудуться в суботу, 9 
серпня о ѓод. 8-ій веч. в укр 
залі. Просимо всіх членів при-
йти. — П. Москалюќ, предс; 
Ф. Сияк. кас; Ю. Береза, секр 

НЮ ПОРК, II. И. — місячні 
збори Т-ва Зоря. Відд- 69. від-
будуться в суботу. 9. серпня, в 
8. год. веч., в церковній залі 
св. Юрія, заля ч. 5. під ч. 33 
Іст 7. вул. Просимо всіх членів 
прийти на збори. — М. Лнктей. 
секр. 

Вже вкйтпія а друку 
КУХОВАРСЬКА КНИЖКА 

Наталі КостсцькоІ 
Перший випуск 

.М'ЯСИВА" 
Коштўе 60 центів. 

42 доклади! пралися м'асних 
v ' страв. 
Замовляти: 

"8 V О В О D А" 
Р. О. Box 346 

Jeraey Cfty З, N. J. 

X ЛПХРАТУРНА НОВИНЌА j 
Оимжа Звичайна 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД.. 

І Збірка з 16-тьох оповідаќв 1а 
{ вашої недавньої минувши ва. і 

^" " ' просяклуті па ці о- j 
t, автякому 
протимосхов-1 

і ськнм ЦеАиим здістом і чи- і 

Усі вони 
^

иальио-виховаим, 
ністичиим' ' 1 

таються з захоплеяиям. 
Crop, m , цЬва М# дох 

Замовлятк: 
4 V O B O D A " 

Р. О. Box 346 
Jeraey'Сяу З, N, J. I r - . x m O M x w r w w o # — o o A 

РАЧЕСТЕР. II. П. - - C-BO 
Рожд. Пресв. Богородині, Відд. 
36. повідомляс, що збори відбу-
дуться в неділю. 10. серпня, о 
гол. 4:30 по пол., в церковнній 
залі. Просимо членкинь прий-
ти на означений час І напомн-
нас.ться довгучочих вирівняти 
свої залсглості. Просимо при-
сднувати нових членкинь до на-
того Відділу і УНСоюзу. -
Ева Геруля. прсдс; Марія 
Шворц. кас; С. Гуиька, секр. 

ФНЛАЛЕЛФІЯ. НА. — Т-яо 
..Мир". Відд. 324. повідомляс. 
що звичайні ' місячні збори 
відбудуться 9-го серпня о год. 
7-ій веч. Просимо всіх члоігів 
прибути і вирівняти залсглі І 
біжучі членські вкладки та пи-
слухати деякі комуиікятп УНС 
— С. Варабах. містпредс; L 
Струк, секр. 

КЛІВЛЕНД. О. — В-во св 
Впсилія Великого. Відд 361. 
повідомляс своїх членів, що мі-
сячні збори відбудуться п иеді-
лю. 10 серпня, о год. 2-ій по 
пол.. в У. Н. Домі.. 3161 East 
93 St. Проситься членів, які ще 
не дістали своїх чеків дивідея-
дн. прийти і забрати. — Упра-
ва. 

КЛІВЛЕНД. О. — Місячні 
збори Б-ва св. ап. Петра і Пав-
ла. Відд. 102^ відбудуться в ие-
ділю. 10 серпня, зараз по спі-
ваній Сл. Божій, в галі цсрков-
ній. 2280 W. 7th. — М. Декан, 
предс; С. Ќосик, кас; М. Бо-
бсчко. секр. 

Чятаате українські а а а ж а в 
А г а з е т а , бо часте читання 
веде до просвіта, а просвіта 

ХВОРІ, 
ЌТРАТЬТЕ 

НАДІЇ 
НЕ 'ТРЕБА ДОВГО 

ЧЕКАТИ! 
ЗАЖИИТЕ ЩЕ СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-ра И. МІЛЛЕРА, а 
вже завтра почуєтесь краще 

Зілля це не варяться, ані 
не залармнггьеті, а вжявасть-
ся його в природнім вяді так, 
яв с у пачці. Тим то воно та-
чл помічне ft корисне. 

Всі, що хворіють на иеду-
гу шлўика, як кваси шлунка. 
г`ази, запір, нестравність, від-
биваннл, завороти голови, 
біль у крижах, короткий від-
дих. жіночі недомагання, ге-
мороіди, ревматичні болі й 1я-
ші недомагання, повинні ще 
сьогодні' зажити зілля Д-ра 
МІЛЛЕРА, V. н.: 
"І. М. L. Herb Compound # б' 
а вже завтра почуєтесь кра-
ще. Зілла це иовииио иахо-
дитигя, аќ перша поміч, з 
кожній хаті 

Ціна одної пачки, враз І? 
поштовою пересилкою $ 8.85 
Якщо бажаѓѓв зробити сво-
йому приятелеві вартісний 
ДАРУНОК, тоді дві пачка 
тільки $ 10.00 з пересилкою. 

Висяласмо також наше зіл-
ля До всіх країв ЕВРОПИ. 

Пишіть зараз, долучаючи 
чек, або Ліонеў Order, ва 
адресу: 
THE MILLER CO., Inc. 

Dpi. 41, 790 Broad Street 
. NEWARK, N. J. 

TAP3A1I, ч. 4101. Скритнй ворог! 

НЄ" JOGGEP SreADILV ACROSS 
THE PLAINS, NOSTRILS Q0"JVEJ?-
IN(5 FOC SK5N6 OF Р А М 6 Е Й - -

WlfH TOM'S WILL 
SAFELY TUCKBO IN 
HIS LOIN CLOTH, ГАЄ-
ZAN LEFT THE 
VILLAGE OF THE 
ROCK PEOPLE. 

#-1-4to4 
2UT HE TftTAVELEO POWNWlNP, ANP COULD NOT SCENT 
ЛЛЛ CASeV, WHO LURKED IN THE UUNgLg AHEAP ! 

Із Томовнм тестаментом, 
схованим у штанях, Тарзан 
залишив село кам'яних лю-
дсй. 

Він уперто продирався рів-
ниною, вннюшковуючи не-
безпеку своїми тремтливими 
ішдрями... 

1щ -

Але йшов він за вітром і 

не міг занюхатн запаху Джі-

Ла Кейсі, який засвз на ньо-

ѓо в джунглях! 

LytwynS-Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR UONDITIONED 

Обслуга Щира I 
Our Servfcee Art Avi 

Aoywhefe in New Џ 
801 SPRINQKIELI) AVENUB 

IRVINOTON, N. і 
NEWARK, N. J. 

ESaex 5-5565 

Петро ЯРЕМА 
У Ќ Ѓ . n o I T ќі; 11 н к 
Займаќться похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK. І .ОКОЛИЦЯХ. 

Контги)льоваяа температура. 
Модерна' авалипя до ужатќу 

даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

WEW YORK, N. Y. 
Td.: ^JRcbard 4-2S68 

' U 


